

NÉPLAP

A MAI SZÁMUNKBÓL

Nyilatkozatok a szakszervezet hányosságáról (3. oldal), Az új oktatási évad elé (4. oldal), Tanyaközpont kiállítás nyílik (4. oldal), Szervezzék meg a koreai műszakot Debrecen üzemében is (5. oldal)

VI. évfolyam, 176. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 augusztus 1.

Terménybeadási versenybe áll Haidú-Bihar dolgozó parasztsága

Nádudvar augusztus 10-re befejezi a begyűjtést

Vasárnap ünnepi gyűléseket tartottak Haidú-Bihar városában a dolgozó parasztságot. Ezek a gyűlések határozatokat hoztak, melyek arról szólnak, hogy felsorakoznak Szegvár és Mindszent községek versenyébe, s vállalják, hogy Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ra maradéktalanul teljesítik a gabonabegyűjtési tervet. Megyénk valamennyi községe versenybe lépett és dolgozó parasztságunk magáéva vette Szegvár példamutató, hazafias kezdeményezését és új lendülettel viszik tovább a begyűjtés sikeréért folyó küzdelmet.

A feladat az, hogy megyénk dolgozó parasztsága, mely az egész országban élenjár a terménybegyűjtés jó teljesítésében, továbbra is megtartsa elsőségét és a tavaly kiérdemelt vörös zászló ez évben is itt maradjon.

Szegvár és Mindszent példájára megyénkbeli elsőnek község dolgozó paraszti indítottak versenyt. A földesiek mozgalmához sorban csatlakoztak most megyénk községei. Az elhangzott határozatok, Rákosi elvtársnak küldött táviratok arról szólnak, hogy megyénk dolgozó parasztsága még fokozottabb és még gyorsabb terménybeadással válaszolnak mindarra, amit a munkásosztály vezetőségével, a munkás-paraszti szövetséggel, a munkás-paraszti szövetséggel teremtett meg részükre. Minden felesleges gabonájukat gyors beadásával válaszolnak a földreformra, a gépalomokra, kultúrházakra, a gépalomokra, tenyészállatokra, a tanyaközpontokra, a falu eddig még soha nem látott fejlődésére.

Böszörmény augusztus 15-re befejezi a terménybeadást

Hajdúböszörmény dolgozó parasztsága, nagy lelkesedéssel, zenezőval vonult a gyűlésre, amelyen megválasztották a földesiek megyénkben megindított versenymozgalmát. A gyűlésen ismertették azoknak a dolgozó parasztságnak a nevét, akik eddig is élenjártak a begyűjtésben. Az összegyűlt tömeg lelkesen megtapsolta Balogh József kétholdas kisparasztot, aki 350 százalékkal teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Ünnepeket írta Kun Sándor 16 holdas középparasztot, aki 58 mázsa gabonát csépett el, s abból 40 mázsa gabonát már raktárba is szállított. Felsőroták a Szovjetunióban tanulmányúton lévő Kali Zsigmond középparaszt nevére is, aki 11 mázsa beadási kötelezettsége helyett 21 mázsa gabonát adott be.

A terménybeadás gyors és túljelentésében felsorolt nevek között ott van Kozma Katalin, U. Szabó Imre, Varga Sándor, Bertalan Sándor, Szabó Imréné, Szekeres István, Oláh Gábor, Kelemen Imre és még sok más, hazáját szerető paraszt neve, akik példamutatóan jártak elől a gabonabegyűjtésben.

Megemlítettek ezután a dolgozók ellenségeit, mint P. Nagy Imre 42 holdas kulákokat, aki 111 mázsa gabonát csépett el, de még egy szemmet sem adott be a szövetségi raktárba. Gorzsás Sándor 27 holdas kulák is hasonlóan járt el, 53 mázsa gabonát csépett el, ő sem adott még be gabonát. Így mutatják ki, hogy ellenségei a népi demokráciának, húzzák-halaszlják a

A begyűjtésnek igen nagy jelentősége van. Dolgozó népünk előtt hatalmas feladatok állnak: öt-éves tervünk sikeres végrehajtása, iparunk és mezőgazdaságunk hatalmas iramú fejlesztése, a szocializmus építése, a békének védelme. Minden szem begyűjtött gabonával ezek megvalósítását segítjük elő. Fokozott jelentősége van a begyűjtésnek most, amikor a hős koreai nép kemény harcokban veri szét a betolakodó imperialistákat. Az ő harcuk a mi jövőnkét is védik. Az ő harcukat, az egész békétörő harcaikat erősítjük gyors terménybeadásunkkal.

A gabonabeadás erősíti a munkás paraszt szövetséget és szavazás győzelmeink szervezője, jövőnk biztoskezi építője, Partunk mellett.

A begyűjtési verseny jelentőségét, mint az a vasárnapi gyűlésen a megye községeiben tapasztalható volt, megértette dolgozó parasztságunk s alkotmányunk méltó megünneplésére indított begyűjtési versenyt győzelemre is viszi.

A dolgozó parasztságnak számára az alkotmány azt jelenti, hogy miénk lett a föld és a kisméretű parasztságnak szabad ország szabad dolgozói lehettek. A múltban csak az uraknak volt alkotmánya. A grófnak, földesúrknak, kulákoknak, de most az alkotmány, melynek egy-éves évfordulóját augusztus 20-án ünnepeljük, a dolgozó alkotmánya. Ezt az alkotmányt becsülik meg az új verseny indításával és tetteikkel járulnak hozzá ahhoz, hogy a dolgozók új életet, szebb jövőjét biztosító alkotmány megszilárdabb legyen.

terménybeadást, mert ezzel is ártanak akarnak a dolgozó nép államának, a dolgozó népnek. A kulákok neveit hangos fújással és fitty-szóval fogadták a gyűlés résztvevői.

A felszólalók sorát Kapusi Sándor nyitotta meg, ki utalt arra, hogy

a terménybeadás gyors és jó teljesítésével a békefront erejét növeljük és ezért minden becsülettel dolgozó parasztnak számot kell vetnie magával és minden felesleges gabonáját be kell adnia alkotmányunk ünnepéig.

Gellén Sándor 12 holdas dolgozó paraszt versenyre hívta ki a böszörményieket s kötelezte magát, hogy cséplés után 12 órával minden felesleges terményét már beadja a szövetségi raktárba.

Szabó Sándor és Szabó Sándorné hangoztatták, hogy Böszörménynek példát kell mutatni a terménybeadásban és még hamarabb is be kell adni, mint ahogy azt a földesiek felhívása írja.

Kemecsei Lajos, a földműves-szövetkezet vezetője bejelentette, hogy a terménybegyűjtés meggyorsítása érdekében hétfő reggel gyorsítást érdekel a harmadik terményátvevő helyet is megnyitni a Rákóczi iskolában.

U. Szabó András terjesztette elő a felszólalások után a határozati javaslatot, melyben Böszörmény dolgozó parasztsága vállalja, hogy augusztus 15-re befejezi a terménybegyűjtést. A feladatnak meg is

tud felelni a város dolgozó parasztsága, mely begyűjtési kötelezettségének 55 százalékban már eddig eleget tett. Ráczy Gyula elvtárs, az MDP vá-

Hajdúböszörményre hívta ki Nánás és Böszörményt

A terménybegyűjtés csatájának sikere megozgatja Hajdúböszörmény is a dolgozó parasztságot, a cséplőgépek munkáit, a gépalommal dolgozóit, mindazokat, akik részeseivé váltak ennek a hatalmas győzelemnek. Győzelmi hangulat uralkodott a mozi kerthelyiségében megtartott gyűlésen, ahol Bérczi Sándor elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára mondott beszédet.

Szoboszló a megyei begyűjtési versenyben élen jár. Ez a tény azonban nem elbizakodottságra, hanem további szívszóra keltette figyelmüket bennünket, hogy előkelő helyezésünket a versenyben mindvégig megtarthassuk. E sikerhez nagyban hozzájárultak Bordán Sándor, Farkas Sándor (Ságvári utca), Tibai Gábor (Ady Endre utca), Szoboszlai Antal (Fertő utca) és a többi kis- és középparasztok, akik a cséplőgéptől egészen a földművelésig részt vesznek a gabonájuk szállításában.

Ezzel szemben Adám Sándor, Borbély Jakab, Filipon Péterné és Borbély András kulák szabolják a terménybeadást, sőt Borbély András az elmúlt nap az egyik kisparaszt földjéről hazajuttat lopott. A tolvajt rajtaszék és a nép bírósága előtt felel majd bünéért. Ezek a tények is azt bizonyítják, hogy a nép ellenségével szemben fokozott keménységgel és éberséggel van szükség.

A földesiek versenykihívására pedig az a válaszuk: csatlakozunk hozzá azzal, hogy mi versenyre hívjuk ki Hajdúböszörményt és Hajdúböszörményt.

Bérczi elvtárs után Kiss András polgármester elvtárs szólalt fel. Hangoztatta, hogy Kereában is, nálunk is egy cért folyik a küzdelem: a béke megvédéséért, a békétörő megszüntetéséért. Bejelentette, hogy

Hajdúböszörmény augusztus 10-ára mindenütt befejezik a cséplési munkákat, majd javasolta, hogy Szoboszló azzal ünnepelje Alkotmányunk évfordulóját, hogy ne augusztus 10-ára, hanem 15-ére tegyen eleget a kenyérszükségletét vállalt kötelezettségének E napon minden szem fe-

Kabán 9 paraszt már túljeljesít

Kabán több, mint nyolcszáz dolgozó paraszt jelenléteben a község főterén rendezték meg a gyűlést. Vállalták, hogy alkotmányunk ünnepére teljesítik beadási kötelezettségüket és augusztus 18-ra befejezik a terménybegyűjtést.

Berek Lajos, a község főjegyzője ismertette a terménybegyűjtés kabai állását. A községben eddig 292 vagon gabonát csépeltek el s ennek 35 százalékát már raktárba szállították. A beszállított mennyiségből körül 20 vagon „C” vételei jegyre gyűlt össze.

A dolgozó kis- és középparasztság — mondotta ismertetője közben Berek elvtárs, — derekasan kiveszi részét a terménybegyűjtésből. Már eddig 92 dolgozó paraszt teljesítette túl beadási köte-

rosi párttitkára felolvasta a táviratszóveget, melyet Hajdúböszörmény dolgozó parasztsága dolgozó népünk bölcs vezéréhez Rákosi Mátyás elvtárhoz intéz a gyűléstől.

A böszörményiek gyűlése igen lelkes hangulatú volt. Számosan indultak a gyűlés színhelyéről ki a tanyákra, hogy megrakják szekereiket a már elesépet gabonával és elindítsák a szövetségi raktárak felé.

lesleges gabona legyen bent a földművelésügyi raktárban. Ezután Veress Bálint kisparaszt, Péter Imre középparaszt és Gönczy Károly kisparaszt felszólalásukban kihangsúlyozták, hogy ezzel a vállalással is halajjal rájuk le a Párt és szeretteit vezetőnk Rákosi elvtárs iránt. Még több felszólalás hangzott el s a mindvégig lelkes hangulatú gyűlés az Internacionálé elnevelésével ért véget.

Nyíradonyban vasárnap délután 4 órakor a község kultúrházában gyűltek össze a dolgozó parasztságot, hogy megtárgyalják Földes köz- és versenykihívását. Bodnár József elvtárs ismertette a versenykihívást s utána elsőnek Szilveszter János középparaszt szólott hozzá és bejelentette, hogy ő

minden szem felesleg gabonáját beadja a szövetségi raktárba, mert tudja, hogy ez nemcsak egyéni érdeke, hanem közös érdek is. Piros Sándor egyéni kisparaszt 5 mázsa helyett 13,68 mázsát adott be a szövetségi raktárba, a gyűlésen felhívta a község lakosságát, hogy kövessék példáját és csatlakozzanak a versenykihíváshoz s felesleges gabonájukat szállítsák be.

Benák József szólalt fel ezután és elmondta, hogy nála holnap kezdődik a cséplés. Ő maga is csatlakozik a versenykihíváshoz és összes feleslegét a cséplőgéptől egészen a földművelésügyi raktárba szállítja.

A felszólalások után a gyűlés résztvevői elfogadták a földesiek versenykihívását és kötelezték magukat, hogy minden szem felesleges terményüket augusztus 18-ra beadják a szövetségi raktárba. Egyben versenyre hívták ki Nyíradony községet.

Nagy szívegyen lenne rájuk nézve, ha Nyíradony község azon a helyen vézne, ahol most áll. Nem akarunk utolsó lenni

— mondta Kerezi János kisparaszt. A gyűlés résztvevői ezután táviratot küldtek Rákosi elvtársnak, bejelentve csatlakozásukat a versenykihíváshoz.

64 kiló helyett 13 mázsa 46 kilót, Szegi Lajos 4 holdas földhözjutott 176 kiló helyett 12 mázsát adott be a dolgozó nép kenyérének biztosítására. A begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztságot a gyűlés résztvevői nagy ünnepélyben részeltették.

Susi András a „Tolbucin” tizes nevében bejelentette, hogy a csoport 1-2 napon belül végez a csépléssel, minden szem felesleges gabonáját beszállítja.

Katona Lászlóné az MNDSZ nevében ígerte meg, hogy az MNDSZ-asszonyok is harcolnak annak, sikeréért, hogy

augusztus 18-ra raktárban legyen a gabona.

Vig Antal DISZ-titkár a dolgozó paraszt ifjúság, Viriusz Károly a cséplőmunkások nevében szólalt fel.

Derecske dolgozó parasztsága is ünnepi gyűlést tartott vasárnap. Megfogadták a gyűlésen, hogy augusztus 18-ig minden felesleges gabonájukat beadják a szövetségi raktárba. Versenyre hívták ki a szomszédos Hajdúböszörményt és Konyár községeket.

Táviratban üdvözölték Rákosi elvtársat, bejelentve, hogy versenyben végzik a terménybeadást és az alkotmány ünnepére minden felesleges gabonát beadják a szövetségi raktárba.

Tíz nappal hamarabb, mint Földes

Nádudvaron a terménybeadással kapcsolatos gyűlésen Vasas Ferenc elvtárs ismertette a földesiek versenykihívását. A nádudvari dolgozó parasztság úgy találta, hogy ők hamarabb is teljesíteni tudják a terménybeadást és ezért határozottan mondták ki, hogy tíz nappal hamarabb fejezik be a terménybegyűjtést, mint a versenykihívó Földes és augusztus 10-re minden felesleges kenyérgabonát beadják a szövetségi raktárba. A feladat elvégzése komoly munkát jelent, de végrehajtható, mivel a cséplést minden nappal befejezik a határban. Nádudvaron eddig 342 vagon gabonát csépeltek el, de a raktárba csak 127 vagonnal vittek be. A beszállítás gyorsításával a még kint lévő felesleges gabonát augusztus 10-ig maradéktalanul beszállíthatja a nádudvari dolgozó parasztság. A versenyt a nádudvariak nagyon keményen veszik, maguk mögött akarják hagyni Püspökudányt, versenytársukat a mezőgazdasági munkában.

A terménybeadásban példaképpel állították a gyűlésen a többiek elé Kiss Dániel 3 holdas kisparasztot, aki 10 mázsával vitte be többet az előírtnál. Zágonyi Samu 3 holdastéki 214 százalékkal teljesítette a beadási kötelezettségét.

Nánás még 151 vagon gabona beadását vállalta

A gabonabeadási versenyben Nánás az ére akar törni a megyében és a vasárnapi gyűlésen bejelentették, hogy az eddigi kereten felül még 151 vagon gabonát szállítanak be. A földesiek versenykihíváshoz lelkesen csatlakoztak, de ki-mondták, hogy nem augusztus 20-ra, hanem már augusztus 15-re befejezik a kenyérgabona felesleg beadását. A gyűlésen Tóth Lajos kisparaszt, aki már eddig 300 százalékkal teljesítette beadási kötelezettségét, bejelentette, hogy 3 napon belül még 7 mázsa gabonát visz be a szövetségi raktárba. Az 5 példáját még számosan követik példájukkal.

Ünnepelte a gyűlés azokat, akik élenjárnak a terménybeadásban, így özvegy Máro Mikósnét, ifj. Gulyás Sándort, Szűcs Sándort. Megvetéssel fogadták Csohány Ferenc, Tóth Sándor, Pongor Antal, és Imre kulákok neveit, akik szabotázs próbálják a terménybegyűjtést.

A nánásiak vasárnap terménybegyűjtési versenyre hívták ki a hajdúböszörményieket, régi riválisukat és fogadkoztak, hogy le is hagyják a versenyben.

Egyek dolgozó parasztsága is örömmel csatlakozott a versenyhez és vállalta, hogy augusztus 15-re minden felesleges kenyérgabonáját beadja. Előljártak a terménybeadásban a „Sztahánov” tizes tagjai,

Újabb véres provokáció a brüsszeli tőzsde előtt

Brüsszel: A belga monarchista csendőrpribekek vasárnap Liège mellett Grace-Berleur községben gyilkoltak meg 3 Lipót-

ellenes tüntetőt. Az egyik áldozatot — mint az AFP jelenti — csendőri provokáció színhelyétől 150 méterre egy géppuskagolyó ölte meg. A Lipót távozását követelő tömegek egész Belgiumban készülődnek az augusztus 1-i brüsszeli hatalmas felvonulásra. A kormány egyre nagyobb fegyveres erőket összpontosít Brüsszelben és Brüsszel felé vezető utak lezárására. A vaterlói történelmi csatamezőn — írja a Reuter tudósítója — ma újból készülődik egy hadsereg. A vaterlói síkság választja el ugyan Brüsszelt a déli tartománytól, ahol a tüntetők tízezrei készülnek arra, hogy kedden a fővárosba vonuljanak fel. A kormány, rendőrök, csendőrök és katonák kordonját állítja fel a síkságra hogy megakadályozza a tüntetők Brüsszelbe vonulását. Brüsszelben és Belgium valamennyi ipari körzetében folytatódik a Lipót lemondását követelő népi tömegek nyomása. A nép felháborodását rendkívüli mértékben fokozta a Grace-Berleur munkásgyilkosság. Brüsszelben az egész éjszaka folyamán hatalmas tömegek tüntettek és követelték Lipót lemondását. „Lipót gyilkos!” — kiáltásokkal sokszáz tüntető vonult fel a tőzsde elé, ahol a tüntetőket lovas és gyalogos rendőrök támadták meg. 3 tüntetőt puskával súlyosan megsebesítettek.

cialista küldöttség kereste fel Lipótot a laekeni kastélyban.

AZ OSZTRÁK VOLKSSTIMME A JUGOSZLÁVIÁBA IRÁNYULÓ FEGYVERSZÁLLÁS MÁNYOKRÓL

A Volksstimme osztrák napilap vasárnap jelentette, hogy két amerikai és angol vonafrakomány fegyver és löszert Ausztrián keresztül Jugoszláviába. A lap szerint az egyik szerelvény július 24-én hagyta el Salzburgot. A szerelvény 41 vagonból áll, amely közül 11-en tűzérési ágyú, 30-a pedig lepecsételt ládákban löszert volt. A következő nap 38 vagonból álló szerelvényt figyeltek meg. Ezek a küldemények bizonyítják, hogy Titó urama most már teljesen az amerikai háborús kalandorokat szolgálja és ezért fegyvereket kap — írja a Volksstimme.

TÜRÖKORSZÁGBAN LETARTÓZTATTÁK A TÜRÖK BEKEBIZOTTSÁG VEZETŐ TAGJAIT

A török sajtó beszámol arról, hogy július 29-én a kihallgatás lefolytatása után letartóztatták Szehidze Borant, Adnan Dzsemil, Vandoddin Barut-ot és Nemat Alint, a Béke Hívei török bizottságának szervezőit.

A bizottság hét más tagja ellen folyik az eljárás.

AZ ATLANTI ORSZÁGOK KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEINEK TANÁCSKOZÁSA A NYUGATEURÓPAI ORSZÁGOK MILITÁRIZÁLÁSA ÜTEMÉNEK FOKOZÁSÁT HATÁROZTA EL

Az Angol Központi Tájékoztató Iroda közléséből kitűnik, hogy a támadó északatlanti „ömbben résztvevő országok” külügyminiszterhelyetteseinek tanácskozása az USA diktátumának hatása alatt elhatározta, hogy fokozza a nyugateurópai országok háborús előkészületeit.

A tanácskozások befejeztével kiadott kommuniké lényegében beismeri, hogy az északatlanti egyezményben résztvevő országok militarizálása fokozásának az említett országok gazdasági újjáépítésének kárára kell megtörténnie. A tanácskozás jóváhagyta azokat a javaslatokat, amelyek hadianyagok gyártásának meggyorsítására vonatkoznak. Bejelentették, hogy a tanácskozásokat augusztus elején folytatják.

Újabb normacsálót lepleztek le a Magasépítési N-nél

A jobboldali szociáldemokraták támadnak a Magasépítési NV-nél. Egész rövid időn belül a vállalatnál a második normacsálót leplezik le a dolgozók. Harsányi László már elvélte méltó büntetését, az elkövetkező napokban pedig Szentirmai József normacsálóművelő kerületi bírósága elé.

Szentirmai a Mónus Illés utcai építkezésnél a vállalat részéről, mint norma- és bérelszámoló működött. A normacsálást a liftbrigád fizetésének számolásánál követte el. A liftbrigád tagjai ugyanis napi 8 óra helyett 12-14 órát is dolgoztak, hogy az építkezés minél előbb elkészüljön és a dolgozók beöltözhessenek az új épületbe. Szentirmai teljesítményüket azonban 8 órai munkaidőben számolta el, így a legmagasabb teljesítményért fizették ki a munkásoknak. Ezzel

több mint kétezer forint kárt okozott a vállalatnak.

A bércsalást sem vetette meg. Ez jól jövedelmezett neki. A dolgozók töredékfizetése nem fizette ki, tekintet 100-150 forint többletet jelentett számára, míg a munkások fizetéséből önkényesen levonásokat eszközölt. Az eddigi adatok szerint több, mint kétszáz dolgozózt károsított meg. Korrupt is volt. Ajándékokat fogadott el. Öntudatlan munkásoktól, akiknek teljesítményét magasabban számolta el. Legutóbb például borral ajándékozták meg a pénztutatókat is elfogadott.

Szentirmait a munkásság vérének átköszdő piócát a rendőrség őrizetbe vette és átszállította a megyei bíróság fogházába. A vádirat most készül el. A vizsgálat azonban tovább folyik. Az eddigi adatok szerint elképzelhető, hogy a bércsalást nem egyedül követte el.

ekik már július 3-án egyenesen a géptől vitték be 520 mázsa gabonát. Az ő példájukat követte Zsibók Bálint 11 holdas középparaszt, aki beszolgáltatási kötelezettségén felül 19 mázsa gabonát adott be. Hajdú István 4 holdas 10 mázstát. Mag József 7 holdas dolgozó paraszt 10 mázsa gabonát adott be „C” vételi jegyre.

A terménybeadási verseny zselésült hulláma így ragadta magával Hajdú-Bihar dolgozó parasztságát. Nyomában minden községben meggyorsul a begyűjtés munkája és gazdag aratásunk bőséges termésének feleslegét egyre jobban töltik raktárainkat, hogy erősítsék a dolgozók államát.

Partizántámadások Puzsan közelében

Kocsang és Anui városok felszabadítása után tovább támad a koreai néphadsereg

A phöngjangi rádió közli a Korea Népi Demokratikus Köztársaság Néphadserege főparancsnokságának július 30-án reggel közzétett híridjét, amely ezt mondja:

A néphadsereg alakulatai valamennyi fronton folytatják heves harcukat az amerikai csapatokkal. A néphadseregnek azok az alakulatai, amelyek Anui (Angli város körzetében Dél-Kenszan tartományban támadnak, miután megtörték az amerikai csapatok ellenállását július 28-án felszabadították Anit. A néphadsereg alakulatai Anui felszabadításáért folytatott harcokban foglyokat és sok zsákmányt ejtettek. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

Július 29-én hét amerikai bombázógép repülőútját kísérte meg Phöngjang körzete ellen. A néphadsereg légierejének sikeres hadműveletét következtében az ellenséges bombázógépek nem érték el céljukat és szétszóródtak. A többi frontokon nem történt lényeges változás.

A phöngjangi rádió közli a Korea Népi Demokratikus Köztársaság Néphadserege főparancsnokságának július 30-ai híridjét, amely ezt mondja:

A néphadsereg alakulatai valamennyi fronton folytatják heves harcukat az amerikai csapatokkal. Július 29-én a néphadsereg alakulatai elkeseredett harcok után megtörték az ellenség erős ellenállását és teljesen felszabadították Kocsang (Kioszjo) várost. Kocsang felszabadításáért folytatott harcokban a néphadsereg alakulatai több mint száz foglyot és sok zsákmányt ejtettek többek között 45 gépkocsit, 8 géppuskát, sok puskát és más fegyvert.

A többi frontokon lényeges változás nem történt.

Partizán csapatok Puzsan körzetében

A Koreai Távratíró Iroda jelentése szerint a koreai amerikai fegyveres beavatkozók körében nagy megdöbbenést keltett, hogy Puzsan kikötőjében vezető közlekedési vonalakat több helyütt megrongálták. Az amerikai katonai szövívő — mint az U. P. közli — már július 26-án beismerte, hogy „koreai partizán erők beszivárogtak Puzsan közelébe és néhány mérföldnyire közelítették meg a várost.

Puzsan tádvalevőleg az amerikai csapatok egyedüli utánpótlási költője Koreában.

A Kiungcsu, Jungcsun, Jungui és Jungtuk környékén, Kiungcsun tartomány északi részében működő koreai partizánok szinte megbénították a közlekedést az amerikai hadsereg utánpótlási vonalain, amennyiben megrongálták azokat az utakat, amelyek Taegut összekötik a keleti partvidék mentén fekvő városokkal.

Kitüntettek három katonai egységet és egy koreai káplárt

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlésének elnöksége július 26-án kelt rendeletével kitüntetésben részesítette a népi hadsereg három egy-

ségét és egy káplárt. Az első rendelet értelmében a „Gárda” kitüntető címet kapta; a következő katonai egységek: a 105. zászló 105. tankhadosztály, a 2. zászló 3. hadosztály és a 18. ezred, mert több város és falu felszabadításában rendkívüli hősiességet és bátorságot tanúsítottak.

A második rendelet a „Köztársaság Hőse” érdemrejjel, az I. osztályú zászlórenddel és az

Aranycsillag Eremmel tünteti ki Kim-Szi-Cseng káplárt, aki Szüli felszabadítását követő napon az ellenség tűzén keresztül sikeresen vitte át osztagát a Han folyón, majd elfoglalta az ellenség tüzérségi állását a folyó déli partján. E bátor hőstettét előkészítette az utat a népi hadsereg főhadirejének a folyón való átkelésére.

Átkarolás veszélye fenyegeti az amerikai csapatokat

Az AFP tudósítója jelenti MacArthur főhadiszállásáról:

Az északkoreai erők az amerikaiak által tartott valamennyi frontszakaszon folytatták nyomásukat. Erős támadásokot intéztek illadongtól északkeletre és kocsangi szakaszon. A hétfőre virradó éjszaka

az I. amerikai gépesített lovashadosztály a súlyos nyomás következtében balszárnyán visszavonulást hajtott végre.

A 25. amerikai hadosztály frontszakaszán ugyancsak visszavonulásra került sor. Andong körzetében a Li-Szin-Man-féle egységek újból tért vesztek.

MacArthur főhadiszállása hivatalosan közli:

Az északkoreaiak előnyomulása a taacson-jongdongi tengely mentén lehetővé tette, hogy meg-

figyelő állásokat rendezzenek be a Jongdongtól keletre eső magaslatokon.

Az ezen a frontszakaszon támadó északkoreai erők Csirje szomszédságában bekeríté hadműveletbe kezdtek.

Lionel Hudson, a Reuter-iroda harctéri tudósítója jelenti, hogy az amerikai csapatok Csirje város körzetében visszavonultak. A Csirjéből Kumcsonba vezető útvonal mentén

az északkoreaiak átkaroló mozdulata az amerikaiakat a mögöttes vonalak elvágásával fenyegeti.

Csirjét, amelyet az északkoreai erők megszálltak — jelenti a tudósító —, az amerikaiak nehéz hadfelszerelési anyagok hátrahagyásával ürítették ki és az amerikai géppuskákat az északkoreaiak volt tulajdonosaik ellen fordították.

A moszkvai rádió a magyar parasztküldöttek szovjetunióbeli látogatásáról

Moszkva: A moszkvai rádió tudósítójának néhány magyar parasztküldött nyilatkozott a karavánjovi szovhozban szerelt benyomásairól. Csomor János a baranya megyei Kölked községből elmondta, hogy milyen kedvesen és szeretettel fogadták a magyar küldöttséget a szovjet parasztlak. A magyarok itt láthatták meg csak igazán a szocialista nagyzütemi gazdálkodás előnyeit és eredményeit. Megismerték a híres kosztromai szarvasmarha-fajtát. Vannak itt olyan tehének, amelyek 14-15 ezer liter tejet adnak évente, de van egy tehénük, amely 16.400 literet adott. Látták egy növénytermelő kolhoz búzatábláját, amelyről 30 mázsa termést várnak hektáronként.

Ujvári Boldizsárné, a nagykanizsai „Vörös Csillag” tiszta tagja elmondta, most személyesen győződött meg arról, hogy amit a reakció íthón híresztel, az mind szemszennedelt hazugság. A szovjet parasztlak készségesen megmutatták gazdaságukat, de még lakásukba is bevitték a küldöttség tagjait, szekrényüket is megmutatták nekik. A lakások gyönyörűek, lehérek és tiszták — mondta Ujváriné, — de gyönyörűek az öltözetük, a viseletük is.

Gulyás József a hajdúmegyei Egyek községből, látta, hogy a Szovjetunióban mindenki töle tehetősebb, a legtöbbet dolgozik és ezzel segíti a legjobban a szovjet államot. Nemcsak a háborúban hős a szovjet ember, íthón is hőstetteket visz végre, mert tudja, hogy az ország az övé és így védi legjob-

ban a békét. Gulyás József is beszélt szovjet kolhozparasztlak szőnyeges szobáiról, szépen terített asztaláról és tele szekrényéről. Láttuk azt — mondotta, — hogy becsületes emberi munkával, kapitalista uralom nélkül igazi boldog életet lehet élni. Hiszem és bízom benne, hogy nálunk Magyarországon is minél előbb fe tudjuk építeni a szocializmust a béke védelmében.

A küldöttek mindannyian köszönetüket fejezték ki a nagy szovjet népnek az értékes tapasztalatok átadásáért, valamint a Magyar Dolgozók Pártjának és szeretett vezetőinek, Rákosi elvtársnak, akinek kérésére és közbenjárására hívta meg a magyar küldöttséget a Szovjetunió.

Rendelet jelent meg a negyedik negyedévi üzemi részlettervek elkészítéséről

A Magyar Közlöny július 30-i számában rendelet jelent meg az 1950. IV. negyedévi üzemi részlettervek elkészítéséről.

Az Országos Tervhivatal elnöke rendele a többi között meghatározza, milyen üzemek kötelesek üzemi részlettervet készíteni és a tervek elkészítését közlők készítenek pénzügyi, önköltségi és nyereségbefizetési részlettervet.

1950 AU
a
A S
Tanács
tárgyal
Bizottsá
szaksze
déséről
kat, me
a szaks
Nagyje
szervez
ról bes
határoz
hosszú
szervez
zeti fu
dolgozó
zenek
Pártun
A Sz
nácsa
László
kár is
eddig
követke
punkta
— A
zata ut
gának
gessé
ságáva
Bazsó
ezen a
nyossá
Páribi
tározat
mánya
— A
munka
lom t
középs
csak
munka
tatások
segílet
uzem
IG
NY
a szak
ménye
gyei
kedtel
gozókt
csak
bélül,
törükü
kat.
szaksz
Szov
a szá
gairól
majd
—
nagy
Politik
fel e
a fig
mény
mek
volto
mokr
eleges
nem
az e
mokr
szeml
ben
szere
zeti
A
HA
—
kérde
bizon
lassa
kat,
kal.
tát.
ség
náj
—
jesz
mén
vezé
és
legi
ugy
vess
hog
kor
zeté

A szakszervezeti munka hiányosságairól, a feladatokról nyilatkoznak a szakszervezeti funkcionáriusok

A Szakszervezetek Országos Tanácsa kibővített tanácsülésén tárgyalta meg Pártunk Politikai Bizottságának határozatát a szakszervezeti munka egyes kérdéseiről. A Párt feltárta a hibákat, megmutatta az utat, amelyen a szakszervezeteknek haladni kell. Nagyjelentőségű, az egész szakszervezeti munkára kiterjedő kérdésekről beszéltek ezen az ülésen. A határozat, amelyet elfogadtak, hosszú időre megszabja a szakszervezet feladatát. Szakszervezeti funkcionáriusoknak, az itt dolgozó kommunisták feladata, hogy minden erejükkel igyekezzenek megvalósítani, végrehajtani Pártunk útmutatását.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa harmadik teljes ülésén Bazsó László elvtárs, SZOT megyei titkár is részt vett és a szakszervezeti munkájára kapcsolódóan a következő nyilatkozatot adta a lapunknak:

— A Politikai Bizottság határozata után a SZOT megyei titkárságának a kapcsolata kezdett egészségessé válni Pártunk Megyei Bizottságával — kezdte nyilatkozatát Bazsó elvtárs, majd rámutatott az ezen a téren eddig mutatkozó hiányosságokra. Ma már a Megyei Pártbizottság ellenőrző és vezető határozatok végrehajtását és így eredményesebb lett a SZOT munkája is.

— A SZOT Megyei Bizottság a munkaverseny és Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztése érdekében a középvezető titkárok felé rendszerint csak határozatok hozatalával, a munka elvégzésére irányuló útmutatások és szempontok megadásával segítette de konkrétan, helyszínen, üzemekben a SZOT

dunk valósítani, a Párt határozatát végre tudjuk hajtani — fejezte be nyilatkozatát Bazsó elvtárs.

A JÁRMŰJAVÍTÓ NY IS KIJAVÍTTJA A SZAKSZERVEZETI MUNKA HIÁNYOSSÁGAI

— Üzemünkben is megnyilvánult a szindikalizmus — kezdte nyilatkozatát Csollák elvtárs, a Járműjavító NV üb. titkára. — A szakszervezet igyekezett a vezetést kezében tartani, a munkákat irányítani. Ma már a pártszervezet útmutatása szerint végezzük feladatunkat. A Párttól kaptuk bírálat nagyban hozzájárult munkánk megjavításához. Hiányosságok azonban vannak a mi munkánkban is. A verseny továbbfejlesztése terén nem tettünk meg minden tőlünk telhető. Három héttel ezelőtt még az összes dolgozó 20 százaléka költött csak hosszulejártú versenygépződést. Jelenleg ezren feüli kötötték szerződést.

A bizalmiak rossz munkája következtében jött létre ez a gyenge eredmény. Az őszi csúsforgalomra való készüléskor is mutatkoznak hibák, de ezeket rövidesen kijavítjuk. Munkánk hiányosságára jellemző, hogy a második negyedévben egyetlen egy sztahanovista sem született üzemünkben.

AZ ÚJÍTÓ MOZGALOM HIBÁI, BÜROKRATIZMUS

Az újító mozgalom terén is hiányosságok vannak. Az újítók vezetői nem ismerték fel az újítások

politikai jelentőségét, csak műszaki vonalon foglalkoztak a kérdésekkel. A Párt felfigyelt erre a jelenségre és figyelmeztetett bennünket. Rövidesen átszervezzük az újítókort.

Az ifjúság munkájáról beszélt ezután Csollák elvtárs, megemlítette, hogy eddig csak a tanulókat tekintették ifjúknak, a segéd és szakmunkás fiatalokkal nem foglalkoztak. Függetlenített DISZ titkár még mindig nincs az üzemben, az alapszervezeti titkárok nem érik lelkileg, ismeretesen végzik el feladatukat. A bürokrácia kérdésével foglalkozva, Csollák elvtárs ismertette a ségélyezésről és a szakszervezeti tagsági könyveknél az előforduló hibákat. A szakszervezeti demokrácia megteremtését jelenti az a tény, hogy az üzemi bizottságban mindössze három-négyen vannak olyanok, akiket annakidején választottak, a többieket felülről önkényesen csak behívták az üzemi bizottságba.

Az ellenség leleplezésénél sem voltak elég éberek, nem vették észre a norma- és bércsalók működését.

— Feladatunk a Politikai Bizottság határozatának maradéktalan végrehajtása — mondotta befejezősül Csollák elvtárs. — Igyekezzünk új fiatal kádereket nevelni és munkábaállítani. Átszervezzük bizalmi hálózatunkat, kiszélesítjük a verseny- és Sztahanov-mozgalom területét. Az új normák bevezetésével az alutól jövő, a dolgozók legjobbjaitól kezdeményezett koreai munkaversenyek szervezésével erősítjük népi demokráciánkat, a békétáborot.

A termelési értekezletek feladatai

Július 31-től augusztus 5-ig az üzemekben (műhelyekben) termelési értekezleteket kell tartani. Ahol főbb műszakban dolgoznak, ott minden műszak részére külön-külön kell megszervezni a termelési értekezleteket.

A termelési értekezleteken a vállalatvezetők (műhelyekben, üzemrészeken a mesterek, művezetők) beszámolnak a műhelyekben vagy az üzemrészeken végrehajtandó alaphéremelésről és normarendezésről, ezek végrehajtásának módjáról és idejéről. A próbacsalások és az eddigi tapasztalatok alapján ismertetik, hogy a műhelyben vagy üzemrészeken dolgozók alaphéremelését, milyen mértékben emelik és normákat hogyan rendezik. Ismertetik a legutóbbi negyedév tervteljesítésének eredményeit és tapasztalatait. Beszámolnak a következő negyedév főbb feladatairól, valamint arról, hogy milyen módon biztosítják a munkaverseny fejlesztéséhez szükséges technikai és műszaki feltételeket (anyagot, szerszámot, rajzot, stb.).

Az üzemi bizottságok (bizalmiak) feladata, hogy megszervezzék és előkészítsék a termelési értekezleteket. Biztosítaniuk kell a dolgozók részvételét és minden segítséget meg kell adniuk a vállalatvezetőknek (mestereknek — művezetőknek).

A szakszervezeti tagok és aktívák szólnak fel a termelési értekezleteken. A maguk tapasztalataival egészítik ki az előadást, mutassanak rá az új normák túlteljesítésének lehetőségeire, vállal-

ják az új normák mielőbbi túlteljesítését. Mindenütt támogassák és fejlesszék dolgozóknak azt a helyes kezdeményezését, amely a hősi koreai nép harcát elsősorban jobb, olcsóbb termeléssel, a munkaverseny továbbfejlesztésével (az ezévi terv minden részletében való teljesítésével és túlteljesítésével, a minőség javításával, anyagtakarékossgal, stb.) akarja segíteni.

A szakszervezeti központok adjanak gyakorlati segítséget és támogatást az üzemi bizottságok számára a termelési értekezletek megszervezéséhez és sikeres levezetéséhez. Az üzemi bizottságok tagjai pedig a dolgozók mozgósításában segítsék a műhelytitkárokat és bizalmiakat. Az első termelési értekezletek tapasztalatait hasznosítsák a következő termelési értekezleteken.

Az MDP Politikai Bizottságának határozata szellemében a szakszervezeti funkcionáriusok — a termelési értekezleteken — leplezzék le a dolgozók előtt azokat a jobboldali szociáldemokratákat és ellenséges elemeket, akik fámádják a dolgozók érdekeit biztosító minisztertanácsi határozatot. Harcoljanak következetesen — a tömegek felvilágosításával és meggyőzésével — a jobboldali szociáldemokratáknak és az imperialisták ügynökeinek a szervezett dolgozók sorából való eltávolításával — a szocialista bevezetés és a helyes norma kialakításáért.

SZOT-titkárság.

Az Alföldi Nyomda népszerűvelői harcba indulnak az új norma túlteljesítéséért

A múlt hét végén az Alföldi Nyomda népszerűvelői, bizalmi, aktív értekezlet volt egybehangzóan meghozta a minisztertanácsi határozata alapján a normarendezés és alaphéremelés munkájának feladatait. Már külsőségeiben is megmutatkozott, hogy ez az értekezlet tartalmaz, értékes lesz, túlnó a szokásos heti népszerűvelői értekezleteken.

Mindjárt az aktív kezdetén Boross elvtárs párttitkár bejelentette, hogy szeminariumszerűen foglalkoznak a normarendezés és alaphéremelés anyagával. Nyomban a bejelentés után már fel is tette a megjelenteknek az első kérdést:

Mi tette szükségessé a normarendezést?

Kérdésre gyorsan választ kapott. Konrád elvtárs a laza normák hibáiról beszélt. Konrád elvtárs az Alföldi Nyomda szedőterméből hozott fel jó példát, ahol racionalizáltak a munkát, új gépeket állítottak be a termelésbe,

a norma pedig maradt a régi, elavult s ez az elavult norma pedig — mondta Konrád elvtárs — gátolja fejlődésünket. Kabai elvtárs a gépteremből mondott hasonló adatokat, ahol meggyorsították a társakat, ami által termelékenyebbek lettek a gépek, a norma mégis változatlan maradt. A többi felszólalók közül Eles elvtárs, Veress Béla, Konrád elvtársak, Garai elvtársnő a saját munkaterületükön mutattak rá, hogy laza a norma, a termelékenység nem tud emelkedni.

A legvilágosabban Garai elvtársnő mutatott erre rá és kifejtette, hogy a számozóknál, ahol ezelőtt 85-90 százalék volt a teljesítmény, ma már 140 százaléknál tartanak, sőt annál magasabb százalékot is elérnek. Az ilyen könnyen elért magas százalék teljesítőt pedig

nem törekednek a termelés további emelésére.

A felszólalásokból megállapítható volt, hogy az elvtársak nem félnek a normarendezéstől, mert tudják, a normarendezés után még nagyobb lehetőség lesz a termelékenység további emelésére, újítások, ésszerűsítések bevezetésére, a munkaverseny, párosverseny, a brigádok munkarendjének fokozására. Ennek alapján foglalkozott az aktív- és bizalmi értekezlet a normarendezés feladataival. Nem kerülgették azt a kérdést sem, hogy a normarendezéssel a bérek átmenetileg csökkenni fognak.

A normarendezés harcra kéri a kérdést

Az Alföldi Nyomda népszerűvelői, bizalmiak ezen az értekezleten azt is megláthaták, hogy hol van szükség felvilágosító munkára. Minden üzemrészlet foglalkoztak a felszólaló elvtársak, ami biztosított arra, hogy a kapott tapasztalatok alapján jó munkát végezzenek majd a népszerűvelők. Boross elvtárs fel is tette szeminariumi kérdésként: hogyan viszik le a dolgozók közé népszerűvelőink a feladatokat. Ehhez is többen szólnak hozzá. Kántor elvtárs mondotta: a normarendezés harcra kéri a kérdést kezeljük. Harcba kell indulnunk a laza norma ellen, mert üzemünk, demokráciánk fejlődését visszatartja... Nekünk,

kommunistáknak kell rámutatni a laza norma visszahívására, nekünk kell elsősorban az új normákat meghódítani, legyőzni.

A munkaverseny új alapokra fektetjük, mert eddig az esélyek egyenlőtlenek voltak a laza norma miatt. Kántor elvtárs beszélt még az üzemben lévő ellenséges megnyilvánulásokról, kihangsúlyozta, hogy le kell lépni őket, amikor hazug demagógiával szembe akarják állítani egymással a dolgozókat.

Kubinyi elvtárs, a következő felszólaló elmondotta: felvilágosító munkával támogatassuk dolgozóinkat az ésszerűbb munka megszervezésében, ami lehetővé teszi a termelékenység további emelkedését.

Példaképpen a hősi koreai népet harcolt meg a normarendezés után teljesítményét emelni.

Az imperialisták ellen harcoló hősi koreai nép támogatására Konrád elvtárs 5 százalékot ajánlott fel,

egyben vállalta, hogy a környezetben gyengébb teljesítményű munkásoknak is átadja munkamódszerét. Utána Szűcs elvtársnő, Korcsmáros Éva elvtársnő, Oláh elvtárs, Balogh Julia, Ehrsam Ferenc, Balló Béla, Györfői Erzsébet, Palotás Anna, Gyökösné, Nyíri Jenőné, a Zója ifjúsági és a Lenin brigád tettek még felajánlást. Konrád elvtárs a komplex-brigád nevében vállalta, hogy úgy fogják gépeiket karbantartani, hogy vállalásaikat dolgozó társaik teljesíteni tudják.

Az alaphéremelés és a normarendezés a minisztertanács határozataként jelent meg és ezt a határozatot a dolgozók legöntudatosabbjai kérték. Az Alföldi Nyomdában így látják ezt a kérdést, ilyen úton járnak a népszerűvelők, bizalmiak. Ez az értekezlet is megmutatta, hogy világosan felfedték üzemükben a laza normákat, annak káros következményeit. Népszerűvelőinknek ezt a munkát tovább kell folytatni, hogy az üzem dolgozóit növeljék a felajánlások számát, az új normák túlteljesítését.

Schwarz Sándor

A Textilgyár újítómozgalma

Újítómozgalom. Milyen szép szó ez. De a pusztán szó magában véve nem ér semmit, de annál többet ér, ha valóban mozgalom is. A tömegek, a dolgozók széles rétegének, akik küzdenek az ősdi és maradi szellem ellen. Egy új fogással vagy egy új gépkonstrukcióval, vagy teljesen, eddig még ismeretlen, új gép előállításával segítik előre a szocializmus építését. Üzemünkben, gyárunkban kezd tömegmozgalomra való az újítás. De vannak üzemek, ahol nem az a helyzet, mint például a Textilgyárban. Van ugyan egy néhány újítás, de ezek ritkaság számba mennek.

Ebben az évben összesen öt újítás futott be. Egyet ebből Valkó Mihály, Tóth István és Rimóczi Pál vállalkozásával elvtársak készítették. Egy olyan kapcsolót létesítettek, amely rövidzárlat esetén megokozhat tűzveszélyt az üzemben még akkor sem, ha a kapcsoló belseje teljesen kiég. Újításukért 100-100 forint jutalmat kaptak. Később egy másik újítás is, mely szintén értékes és a további három pedig kísérletezés alatt áll. Ez az utóbbi három a festés megkönnyítésével áll kapcsolatban. Elegendő beufutott már a javaslat és előre láthatólag nagy jelentőségű is, csak az a hiba, hogy a kísérletezések már régen folynak.

Ez az eredmény az újítások közül. De mi lehet ennek az oka? Az, hogy az üzem dolgozóit nem érdekli az újítások jelentősége? Vagy az talán, hogy nem tudnak újítani? Egyik se. Más tényleg a hiba. Egy évig egy Polzovics Gyula nevű főművezető volt az újítási felelős, aki kirívóan lelkiismeretlenül kezelte az újításokat és a sok hosszú huzavonással elvette a dolgozók kedvét attól a gondolatától, hogy a fejüket törjék újításnak, ésszerűsítésnek. Polzovics főművezető más-különbben a munkában sem állta meg helyét. Hivatását nem látta el kellőképpen. Eltávolították a Textilgyárból.

Polzovics főművezető helyett Nagy János elvtárs, szövmester lett az újítási felelős, aki bizonyára majd erős kezekben tartja az újítások továbbfejlesztését és a javaslatokat nem fogja a fiókban tartogatni, hanem azon lesz, hogy minél hamarabb és minél eredményesebben készüljön el egy-egy újítás.

Az új oktatási évad elé

A szocialista építés hatalmas feladatai, s a feladatok megvalósításáért folytatott harc megköveteli, hogy a Párt tagjai minél magasabb elméleti képzettséggel rendelkezzenek. Ennek következtében a pártoktatás jelentősége egyre inkább fokozódik.

A Bolsevik Párt tapasztalatai arra tanítanak, hogy a pártoktatás munkájának egyik döntő része az oktatási idény alapos előkészítése.

A Bolsevik Párt az új oktatási évad előkészítéséről szóló határozatában felhívja a pártszervezetek figyelmét a pártoktatás további megújítására. Ki kell küszöbölni azokat a hibákat, amelyek a múlt évben voltak. Nem szabad megelégedni csak a mennyiségi vonalon elért eredményekkel, hanem feltétlenül a minőségi javulásra kell törekedni.

A Magyar Dolgozók Pártja követve példaképét, a Bolsevik Pártot, a következő oktatási évben az alapfokú szemináriumok helyett magasabb színvonalú alapfokú politikai iskolákat indít. A politikai iskolák elősegítői lesznek az oktatás minőségi megújulásának.

Az alapfokú politikai iskolák előadói számára a mai napon előadó iskolák nyitnak meg, ahol a pártszervezetek legjobbjai tanulnak, hogy az alapfokú politikai iskolákat vezessék.

Az oktatók kérdéskiválasztása tekintetében megnőtt az igényesség, s az elmúlt évad hibáiból tanulva elsősorban azok a kérdések kerülnek ezekre az előadói iskolákra, akik éppen úgy megállják a helyüket a pártmunkában, mint a természetben, s akiknek megfelelő politikai előképzettségük van.

Az elmúlt oktatási évadban behozódott, hogy azok a szemináriumok, amelynek előadói rendszeresen jól felkészülve tartották meg előadásukat és az anyagot eleve meggyőzővé tették, s úgy adták át a hallgatóknak, azok az előadók jó kérdéseket tudtak nevelni. Az ilyen szeminárium hallgatói jól kivették részüket a pártmunkából és a természetből egyaránt. Ahol viszont az előadók nem készültek fel lelkiismeretesen az órákra, s az anyagot szárazon a gyakorlati élettől elvonva adták elő, ott unalom ütött tanyát és a hallgatók passzívan viselkedtek, majd elmaradtak a szemináriumokról.

Az új oktatási évadban új, friss erők kerülnek az előadói iskolákra. A pártszervezetek azokat az elvtársakat jelölték, akik személyükben is példamutatók, akik jól viszonyulnak a munkához, s akiknek magánéletük is rendezett.

Az alapfokú politikai iskola előadói kiválasztásában igen jó munkát végzett a debreceni Városi Pártbizottság. Minden egyes jelölttel egyéni beszélgetést folytattak és ezen keresztül állapították meg, hogy az elvtárs jelölése helyes-e, s valóban jó előadó válik-e belőle.

A többszörményi pártbizottság is hasonló jó munkát végzett a kérdések kiválasztása terén. Nemcsak behívták az elvtársakat egyéni beszélgetésre, de a paraszt elvtársakhoz, akik a cséplőgépnél, vagy a tarlóhántásnál voltak elfoglalva, személyesen kimentek és ott beszélgettek el velük.

A megyebizottság, amely az előadói iskolákra jelölést menet közben ellenőrizte, nem talált jó munkát például Polgáron vagy Nánáson, ahol csak úgy kijelölték az elvtársakat, s azok még csak nem is tudták róla.

Ezeket a hibákat azonban a megyebizottság oktatási osztálya még idejében felfedte és segítette ezeket a pártszervezeteknek a megfelelő kérdések kiválasztásában.

Ez az előadóképző iskola, amely a mai napon megnyílik, s ahol a pártszervezetek legjobbjai tanulnak, az elméleti oktatáson kívül számos gyakorlati segítséget is nyújt hallgatóinak, a jövő oktatásának. Megtanulják a jövő oktatási évad előadói, hogy az elméletet mindig a való élettel kapcsolják össze, minthogy attól el sem lehet választani, megtanulják a politikai iskolák megszervezését, s megtanulják a helyes módszert és rendszert az iskola vezetésére.

Nagy feladat vár ezekre az előadóknak, akik ma megkezdik a tanulást. Tanulásuk után tanítanok kell kevésbé fejlett elvtársakat — kommunista szellemben. Feladatuk nagy és szép, a tömeges kommunista szellemben való nevelése az a hatalmas erő, mely meggyorsítja előhaladásunkat, az elmélet az az erő, amely, ha lemegy a gyakorlatba, anyagi erővé válik, s előreviszti a szocializmus megvalósításáért folytatott harcunkat.

Tanyaközpont kiállítás Debrecenben

Debrecenben augusztus 6-án Tanyaközpont Kiállítást nyitnak meg, hogy szemléltetően bemutassák dolgozó parasztságunknak, hogyan néznek majd ki megépülésük után azok a tanyaközpontok, melyek öt éves tervünk során épülnek szerte a megyében.

A kiállítással egyidőben filmvetítések is lesznek és úgy a debreceni, mint a vidéki kultúrcsoportok gondoskodnak arról, hogy a kiállítás megtekintésére érkező dolgozó parasztságnak pompás szórakozásban legyen részük.

A Tanyaközpont Kiállítás aug. 6-tól 10-ig lesz nyitva. A vidékiek csoportos utazás esetén 53 százalékos kedvezményt kapnak a vasúti pénztáraknál.

A Tanyaközpont Kiállítás jelenleg Nyíregyházán van, ezrek és ezrek nézik a cserepes házacskák sorát, a községvezetőket, az épületek jó rendjét, a kényelmet és tisztaságot, melyet a tanyaközpontok jelentenek a messzi tanyák világában élő dolgozó parasztságunknak. A tanyaközpontok kérdése igen közelebbi érinti Hajdú-Bihar dolgozó parasztságát, mert a megyében 10

tanyaközpont építését terve a Tanyai Tanács és ezekről kapnak majd tiszta képet a kiállítást megtekintő hajdú-bihari dolgozó parasztsók.

GABONA AZ ÁLLAMNAK

A krasznodari terület valamennyi körzetében tart a gabona tömeges beadása az államnak. A kolhozok és szovhozok között széleskörű szocialista munkaverseny folyik az évi gabonabeadási terv határidő előtti teljesítéséért. A Kubánvidék az idén előbb tett eleget terménybeadási kötelezettségének, mint a múlt évben. Az „Avangard”-kolhozban különösen nagy lendülettel folyik a gabona szállítása az állami gyűjtőhelyekre a stockholmi békefelhívás aláírásgyűjtésével kapcsolatos munkafelajánlások óta. Ebben a kolhozban például egy gépkocsit 8—10 perc alatt raknak meg gabonával, ami lehetővé teszi, hogy nemcsak a rakodómunkások, hanem a sofőrök is naponta két nap normáját teljesítsék.

Az államrendőrség köszönete az úttörőkhöz

Kedves Úttörő Pajtások!

A közlekedés szabályozásával kapcsolatban bizonyos forgalmi korlátozásokat kellett életbeléptetni úgy a járómű, mint a gyalogos forgalom terén. Ezt a gyakori közlekedési balesetek tették szükségessé. Rendőrbajtársaink mindent elkövetnek, hogy Debrecen állandóan fokozódó forgalma zökkenés nélkül bonyolították le. Ez a feladat azonban nagyon nehéz, mert Debrecen közönsége eléggé fegyelmetlen.

A közlekedés szabályozásával kapcsolatosan néhány nap óta nagy változást mutat Debrecen utcáinak képe. Az emberek megelégedettek nyugodtan megvárják a jelzést, hogy szabályosan közlekedhessenek. De nem csak a rendőrbajtárs jelzése és irányítása vált ki jó hatást a dolgozókból, hanem óriási nagy segítséget nyújtott, hogy ti is úttörő pajtások pihenésüket, szünidőjüket feláldozva önként vállalkoztatok és a rendőrbajtársak segítségére siettetek. A közönség legnagyobb része szívesen fogadta a ti segítségeteket, különösen az idősebbek és gyermekek.

Előszörünk során jól eső érzéssel állapítottuk meg, hogy a ti munkátok úttörő pajtások, értékes támogatást jelent a forgalom irányításában, mert ti öntudatosan és fegyelmetlenül végeztétek el a feladatokat. Azt is megállapítottuk, hogy a rendőrbajtársak munkája mellett a ti segítségetek már e-ideig is szép eredményekkel járt. Ma már nagymértékben csökkent a szabálytalanul közlekedő gyalogosok és járóművek száma is.

Az eddig elért eredményeket tovább kell fejleszteni és amikor ismételtelen köszönetet mondunk nektek piros nyakkendő s úttörő pajtásaink, arra kérünk benneteket, hogy továbbra is segítsétek támogatásotok bajtársaink nehéz munkáját, hogy közlekedésünk méltó legyen szocializmust építő államunkhoz.

Előre!

Dobai Jenő párttitkár.

A rendőrség dolgozóinak nevében Szántó István r. szds.

NYOLCRENBELI LOPÁSÉRT — KÉT ÉVI FEGYHÁZ

Sokszorososan büntetett, borostás-képi vádlott állott tegnap a megyei bíróság előtt Nagy Lajos poroszói cigány, akit a cimborái „Görbe” néven ismernek. Nagy valóban állandóan görbeutakon jár, most nyolcrenbeli lopásért állították a bíróság elé. Legutoljára Tiszafüreden a vásár alkalmával ezeröttszáz forintot lopott egy dolgozó paraszt zsebéből.

Kétévi fegyházat és mellékbüntetést kapott.



VIGSZINHAZ:

5, 7, 9 órákor

Mágus Miska

és a

Csihoszti csoda

METEOR:

4, 6, 8 órákor

Jégmezők lovagja

Szovjet film

BEKE (VOLT APOLLO)

Pénteken este 8 órákor

DISZELŐDÁS

El a kezekkel Koreától

Koreai film

HIREK

Szabotáló cséplőgéptulajdonosok a megyei bíróság fogházában

Vannak becsületes cséplőgéptulajdonosok is. Például Buza József, akit vasárnap a Szoboszlón megtartott népgyűlésen a jelenlévők viharos tapsa kíséretében a város Operatív Bizottsága a cséplési munkák elvégzése során elért jó teljesítményéért vándorzászlóval tüntetett ki. Buza ez idényben már 37 vagon terményt csépejt el. Ennél a gépnél nagyobb felhalmozást munkát végzett Agárdi Gyula ellenőr is.

Amíg azonban Buza József és társai becsületesen dolgoz-

nak az épülő szocializmusért, addig Kovács István kismarjai és Szabó Gábor konyári cséplőgéptulajdonosok akadályokat igyekeznek gördíteni a cséplési munkák elé. Szabotálnak, nem gondoskodnak üzemanyagról, közben még rémhíreket is terjesztenek.

Dolgozó népünk ébersége leleplezte ezt a két bitang szabotáló cséplőgéptulajdonost. Őrizetbe vették mind a két „jó madarat” és beszállították őket a megyei bíróság fogházába. Úgyüket soronkívül letárgyalják.

Várható időjárás: Lényeges változás az időjárásban nem lesz. Nappal 25—30 fok körüli hőmérséklet, éjjel 10—15 fokig hűl le a levegő. Esőt csak elszórtan kapunk.

A népművelési minisztérium pénzüsszeget utalt ki a berettyóújfalui MNDSZ kultúrcentrumnak az eddig végzett jó munkájáért.

Vasárnap a Csapókert I. pártszervezetben sikeresen szerepelt a Belváros I. DISZ kultúrsoportja.

Jól sikerült a debrecen-halapi „Bocskai” TSZCS kultúrmasorral egybekapcsolt táncmulatsága, amelyet a cséplés elvégzésének öröme rendeztek.

Az MDP dohánygyári pártszervezete szombat este 8 órai kezdettel a Dohánygyár kultúrtermében reggelig tartó, táncal egybekötött kultúrtevényt rendez. A bál tiszta jövedelmét a koreai szabadságharcosok megsegítésére fordítják.

Esztáron a terménybeadási kötelezettséget Mazsu Sándor 662, Papp Kálmán középparaszt 619, Szabó József 548, ifj. Szilágyi József 312, Pribék István 305 százalékban teljesítették.

A Fürdő K. V. üzemezőtőse közli, hogy augusztus 1-től kb. augusztus 20-ig a nyári tatarozások miatt a nagyerdei fürdőben a thermálfürdő, így az iszapkezelés is szünetel. (X)

Csorvás Lajos ártándi kulák letagadta az előjáróság előtt, hogy nem hordott be. A határ-ellenőrzés során azonban kiderült, hogy 10 keresztje még mindig kint volt a földön. Ezzel is szabotálni igyekezett a dolgozók jövő évi kenyérért.

Kismarja a tarlóhántást szombat estig 91 százalékban teljesítette, 1641 katasztrális holdat szántottak fel.

Verendi Imre vámspércsi traktoros 22 napos tervét 18 nap alatt 118 százalékban teljesítette.

Pocsajon Kocsi Sándor 422, Kocsi Károlyné 425, Kiss Imre 200, Barcsa Imréné 686, Bana Sándor 400 kilóval teljesítették túl terménybeadási kötelezettségüket.

Kultúrhet kezdődik 12-én Gyöngyösön, amelynek ünnepélyes megnyitóján a Csenki Kórus vendégszerepel. Bemutatják Kodály „Székelyfő”-ját. Ugyanazok a szölisták szerepelnek, akik a debreceni szabadtéri színpadon rendezett előadáson.

A püspökladányi földműves-szövetkezet főüzletét mintauzletté alakítják át és ma lesz az ünnepélyes megnyitása.

Vértesen négy cséplőgép dolgozik. Az itt dolgozó munkások, csoportonként 1 mázsa gabonát ajánlottak fel a koreai néphadsereg javára.

A Hajdú-Biharmegyei Terményforgalmi NV értesíti a fűszerkereskedőket, hogy finomlisztoszas lesz augusztus 3-án, csütörtökön A—K-ig, 4-én, pénteken K—Z-ig

Kárpát-Ukraina iskolái felkésztültek a tanévre. Kárpát-Ukrainra 800 iskoláját tatarozták. Az iskolák számára az állam sok új bútort, nagymennyiségű könyvet, rádiókészüléket és sportfelszerelést juttatott.

A városi szükséglatás vezetőségének titkára a lakosság nevében megköszöni a Belváros II. pártszervezetének és az MNDSZ kultúrgárdájának azt az igen tanulságos, vidám előadásokban kimutatott szeretetüket, amelyet július 29-én este nálunk a szervezetben megtartottak és kerit a lakosság a többszöri látogatásukat.

A kismacsi állami gazdaságban dolgoznak a közgazdasági leánygimnázium tanulói. Napi munkájukat „Koreáért” jelzőszóval kezdték meg. A mákgubó szedésnél 289 százalék átlagteljesítményt értek el. Farkas Erzsébet 380, Kasika Ibolya 336, Török Magda 320, Farkas Margit és Marinka Ibolya 315 százalékot teljesítettek.

A cservenregi termelőszövetkezet határidő előtt befejezte az aratást és a cséplést is. A termelőszövetkezet dolgozó 15 tonna gabonát adott be az államnak, majd munkájuk befejezésével a szomszédos falu termelőszövetkezetéhez mentek át, hogy ott segítsenek. A városi tanács kiűntette a kiváló szövetkezeti dolgozókat.

A közegészségügyi hatóság felhívja a város lakosságának a figyelmét arra, hogy az érvényben lévő szabályrendelet szerint az utcáknak és közterületeknek bármikénti hemocskolása tilos. Figyelmezteti a hatóság a lakosságot, hogy rossz gyümölcsök, gyümölcsmaradványok, gyümölcsmagok eldobása fenti rendelkezés alapján tilos, annál is inkább, mivel azok a gyalogjárókra veszélyt jelentenek, amennyiben csúszóssá teszik a talajt, de a legyeknek tápanyagot szolgáltatnak és ez fertőző betegségek eredője lehet. Fenti tilalom betartását a hatóság közgeivel ellenőrizteti s a tilalmat áthágókai szemben büntető eljárás alá kerülhetnek.

Nyira

északke-

homok

ják a t

község

Károly

Amedd

ür. Az

ken, az

tek zöl

gyült

magtár

Ezek

egy ro

tokok

teken

akik m

grófi

most e

felé a

gelnek

telnek

felé a

Nyir

saját

aratják

Szól

olyano

Párt.

cseleke

nél jo

elő a

A p

A n

el. A

tok 18

1945-től

időke

eredm

ben az

Mi en

megné

hibát

gyors

tene e

Mik

vezet

látunk

nevelő

talába

jelenik

napok

felvilá

dolgoz

zalmia

lennek

zetősé

vezető

Ezek

döket

igénye

sem h

kak ei

mindj

népne

vasárn

raszt

kötött

de nem

ha túll

be kel

kelők

nevelő

kális r

nokat

be, hog

mert r

A nép

ellenőz

végzik

Papp

sem n

tározot

csen se

ja, hog

iskolár

bátorta

munká

jára is

nehézs

mintse

nének

Ami

titkárs

munka

az ok

pártag

kineve

sítik é

zetet.

hónap

SPORT

Kileneven pontos győzelmet aratott a Szovjetunió válogatottja

A kétnapos versenyen öt új szovjet és négy magyar csúcs született Gyarmati Olga három számban lett első, rajta kívül Garay, Homonnay, Szebeni, Klies és a 4x400-as váltó győzött

Két napon át, vasárnap és hétfőn hatalmas közönség előtt mérkőzött a moszkvai Dinamo-stadionban a szovjet férfi és női atlétaválogatott. A küzdelem, mint az várható volt, az ellenjáró szovjet atlétika pompás győzelmet hozta. Lippék, Kanaklik és a magyar atlétasereget verték meg, amely az elmúlt esztendőben biztossan verte az imperialisták rabságában sanyalódó Olaszország válogatott legénységét, mely évtizedek óta ebben a sportágban mindig az élvonalban állt.

A szovjet atléták — akárcsak a szovjet hősök a harcban — e két napon nem ismertek lehetetlent. Különösen kitűnő példa erre Kanaklik, aki a londoni olimpia bajnokát, a magyar atlétika szemefényét, Németh Imrét fölényesen győzte le. Kanaklik — aki a Honvédó Hőse — mint ismeretes, súlyosan megsebesült a faszakták elleni küzdelemben. Előteretét, küzdőképességét azonban a bomba rem ölte ki a jeles sportemberből, s most Kanaklik a békeben arat hazájának a sport területén szép győzelmeiket. Új típusú ember, szocialista sportoló.

De a többiek: Lipp, Szeberakov, Csudina, Szecsenova, Dumbadze, Karakulov, Iljaszov és társaik küzdőképessége, stílusa, pompás formája is tanulsággal szolgálhat a miénknek, akik a világ első szocialista államából nszatérve, felhasználják majd a kinti tapasztalatokat a magyar atlétika továbbfejlesztésére. A győzelmet a moszkvai sporttelepen a szovjet atléták nyerték meg — nagy pontkülönbséggel — de a magyar csapat is győztesen került ki a találkozókból, mert másfél-száz ember, aki két napon keresztül végigzárta a küzdelmet, tanuja lehetett a magyar atléták sportszerű viselkedésének.

A szovjet-magyar atlétikai viadal a békétábor harcának egyik jelentős eseménye is volt. A két baráti ország versenyzői ott, Sztálin elvtárs városában: Moszkvában megfogadták, hogy minden erejükkel segítik a hős koreai nép harcát, mely elszántan küzd a betolakodó, de futva menekülő imperialista zsoldosbanda ellen. Így vált a sport is a békeharc egyik fontos állomásává, s ennek a harcnak szellemében születtek azok a világraszóló eredmények, amelyeket minden sportoló megcsodál. A verseny egyikéket

ÜNNEPÉLYES FELVONULÁS. SAL KEZDŐDÖTT

Posztnyikov és Hegyi elvtársak üdvözlő szavai után pedig kezdetet vette az első szovjet-magyar viadal, melyen vasárnap az alábbi eredmények születtek:

100 m női síkfutás: 1. Szecsenova (sz) 12.1, 2. Malsina (sz) 12.3, 3. Egri (m) 12.6, 4. Rákhelyné (m) 12.7. — 100 m férfi síkfutás: 1. Szuharjev (sz) 10.6, 2. Szebeni (m) 10.7, 3. Karakulov (sz) 10.8, 4. Csányi (m) 10.9. Szoros versenyt futott a magyar Szebeni. — Női távolugrás: 1. Gyarmati (m) 50.4, 2. Csudina (sz) 50.0, 3. Bogdanova (sz) 47.2, 4. Lovász (m) 53.0. A debreceni Gyarmati visszavágott Csudinának Berlinben elcsenvedett vereségéért. — 400 m férfi síkfutás: 1. Kijanenka (sz) 48.6, 2. Komarov (sz) 48.9, 3. Bánhalmi (m) 49.2, 4. Solymosi (m) 49.7. — 4x100 m női váltó: 1. Szovjetunió (Malsina, Csudina, Duhovics, Szecsenova) 47.5 mp, szovjet ösz-szövetségi csúcs. 2. Magyarország (Rákhelyné, Egri, Lohász, Gyarmati) 48.2 mp, országos csúcs. — Férfi magasugrás: 1. Iljaszov (sz) 195 cm, 2. Vanzovics (sz) 190, 3. Lehoczky (m) 185, 4. Földessy (m) 180. — 110 gátfutás: 1. Litujev (sz) 15 mp, 2. Deniszenko (sz) 15.3, 3. Csenger (16.2), 4. Pálfi (m) 16.3. — 4x100 váltó: 1. Szovjetunió (Szuharjev, Korolev, Szanadze, Karakulov) 40.9, szovjet ösz-szövetségi csúcs, 2. Magyarország (Zarandi, Szebeni, Csányi, Goldoványi) 41.1.

Ezután került sor az első nap legnagyobb számára, az 1500 méteres síkfutásra. Garay és Béres futott magyar részről és hatalmas küzdelemben Garay legyőzte Veetüszmet. Eredmény: 1. Garay (m) 3:49.8, 2. Veetüszmet (sz) 3:50.4, 3. Bjelokurov (sz) 3:52.2, 4. Béres (m) 3:52.4. — 3000 m akadály: 1. Szavenkov (sz) 9:15, 2. Szaltikov (sz) 9:15.2, 3. Jeszenszky (m) 9:32.8, 4. Szilvágyi (m) 10:01.2. — Súlydobás: 1. Lipp (sz) 16.65, 2. Gorjanov (sz) 15.63, 3. Léval (m) 13.84, 4. Horváth (m) 13.67. Lipp az ideigleges eredményével győzött. — Gerelyhajítás: 1. Ijeviev (sz) 66.40, 2. Várszegi (m) 66.31, 3. Valman (sz) 64.72, 4. Rákhely (m) 57.81. — Hármassugrás: 1. Szeberakov (sz) 15.66, 2. Zambrimbore (sz) 15.01, 3. Puskás (m) 13.70, 4. Pálfi (m) 12.16. — Kötélátkötés: 1. Kanaklik (sz) 57.35, 2. Németh Imre (m) 56.92, 3. Petike (m) 52.04, 4. Dibenko (sz) 50.52. — 800 m női síkfutás: 1. J. Vasziljevna (sz) 2:13.5, 2. Szokolova (sz) 2:18.1, 3. Bácska (m) 2:18.2 országos csúcs, 4. Hazuca (m) 2:16.5. — Rúdugrás: 1. Homonnay (m) 400 cm, 2. Knyazev

(sz) 390, 3. Kovács 390, 4. Ozolin (sz) 360 cm. — Női diszkoszvetés: 1. Dumbadze (sz) 45.03, 2. Ponomarjeva (sz) 44.16, 3. Józsané (m) 39.55, 4. Umbrai

(m) 48.20.6. — Női magasugrás: 1. Ga-necker (sz) 160 cm, 2. Csudina (sz) 160 cm. Csudina veresége meglepetés. Ga-necker úgy győzött, hogy csúcsra vitte



Heino Lipp, a világ legjobb súlydobója és dekatlonistája, a szovjet-magyar atlétikai viadal egyik hőse

(m) 29.85. Dumbadze jelenleg nincs formában. Az első nap után a Szovjetunió 126.71 arányban vezetett Magyarországgal szemben.

A HÉTFŐI NAPON

a legnagyobb sikert Gyarmati Olga érte el. Ugy a 80 m-es gátfutásban, mint a 200 méteres síkfutásban új országos csúccsal győzött. Így mindhárom egyéni számban első lett. Rajta kívül Szebeni, Klies és a 4x400 m-es férfi váltó győzött. A kétnapos viadalon öt új szovjet ösz-szövetségi és négy magyar csúcs született. A lebonyolított harminc szám közül 23-ban szovjet atléta nyert. Ez is bizonyítja egészen kiváló képességüket. A második nap ismét változatlan érdeklődés mellett rendezték a viadalt. Az alábbi eredmények születtek:

10.000 méteres gyaloglás: 1. Mengis (sz) 47:26.4, 2. Zeltins (sz), 3. László

át a győztes magasságot. — 200 m-es síkfutás: 1. Szebeni (m) 21.7, 2. Szuharjev (sz) 21.8. — Női súlydobás: 1. Andrejeva (sz) 14.42, 2. Tocsenova (sz) 13.64, 3. Fehér (m) 11.78.

A többi versenyszám közül 80 m gátfutásban Gyarmati Olga, egészen széndületes idővel, 11.4-el lett első, három tizeddel javította meg országos csúcsát. — 200 méteres síkfutásban szintén Gyarmati Olga győzött, 25.2 mp-es országos rekordot futott. A második helyen Malsina (sz) 25.3-al kötött ki. — A 4x400 m férfi váltóban Magyarország csapata 3:15.8 idővel nyert, a kitűnő időt futó szovjet váltó második lett. — 5000 méteres ropov új szovjet ösz-szövetségi csúcsal, 14:27.3-al nyert, a diszkoszvetést Klies nyerte meg, míg a gerelyhajítást Szmirnickaja győzött.

Végéredmény: 1. Szovjetunió 218 pont, 2. Magyarország 128 pont. A szovjet csapat tehát 90 pont fölényrel nyert.

Több szakszerűséget a D. Lokomotiv vezetésénél!

Hajdúszoboszlón csak szerencsével ért el döntetlent az NB II-es csapat

A D. Lokomotivnak az NB I.-ből való kiesését eisorsban a játékosok nemtörődöm játéka, továbbá a vezetőség erélytelensége és hozzá nem értése, valamint néhány játékosok félrevedése okozta. Az elmúlt hetek alatt az egyesülettel az a változás történt, hogy egy csapatra való labdarúgó megvált a Lokomotivól, akiknek helyére általában jöszellemű futballisták kerültek.

Az új együttes vasárnap Hajdúszoboszlón játszott. A mérkőzés előtt a kora reggeli óráktól kezdve a szoboszlói főgyűrdőben töltötték idejüket a játékosok — ez egészen helytelen volt — akik a nap és a víz hiányától már az első percekben farradt bennpontást keltettek. Így született meg a 3:3 arányú döntetlent eredmény is, mely a látottakat ilyelembe véve, a debreceni csapatra hízellig.

Az ösz-szövetségi együttes heves viad elzete meg az öltözében. Többször nemetszéküknek adtak kifejezést hogy Szalay — aki már eléggé ösz-szövetségi Czimbalossal és Lendvaival — Orosz h. edző nem szerepeltette az első félidőben. Ez az edző „húzás” rossznak is bizonyult, mert a fiatal Bözörményi nem állt feladata magaslátán.

A vezetőség a vasárnapi csapatot

kisérletit együttesnek tekintette Hevaly, Leányvári — Czimbalos, Lendvai, Haimal, Hajnal, Botos (Losonczy). Szoboszlói lelkes csapat, legjobbjai Balázs (a mezőny legjobbjai), Barbocz, Domonkos és Rétvári voltak. A debreceniek közül a fiatal Bacsa — tehetséges, viszont az NB II.-re feltétlenül más kapust kell szereznie a vezetőségnek. A hátdvőhármásban Hirdvő az első negyedórán jól játszott. Utána technikái trükkökkel igyekezett fűszerezni játékát, így történt meg, hogy sokszor átjárszótták. Helyezkedésével is bajok vannak. Ez utóbbi Ungvári, Kékedi is áll, akiknek a csapatba való beilleszkedése — úgy hisszük — hosszabb időt vesz igénybe. Mindketlenek. Bözörményi és Leányvári sokat cipelték a labdát, míg a csatársorban Czimbalos játékába több hiba vegyült, Lendvainak meg kell tanulni fejelní, Halmának futballonni, Hajnalnak önzetlenebbnek lenni, Botosnak viszont nem a balszélső az igazi posztja. A második félidőben beállt Losonczyt pedig nem foglalkoztatták kellően. A mérkőzés Pélies vezette.

A mérkőzés góljait Leányvári, Kozma (öngól), Lendvai, ill. Barbócz (3, egyet 11-esből) szerezték. A debreceniek így álltak fel: Bacsa — Hirdvő, Ungvári, Kékedi — Bözörményi, Leányvári — Czimbalos, Lendvai, Haimal, Hajnal, Botos (Losonczy).

A D. Lokomotívot az NB II. Keleti csoportjába osztották be

Az NB III.-ban Püspökladány a Békéscsaba—Szolnok csoportba került

Az MLSZ-ben az NB I. fordulónak sorsolása után elkészültek az NB II. csoportbeosztásával és sorsolásával, valamint az NB III. csoportbeosztásával. Erdékesség: a Lokomotívot az NB II. Keleti csoportjába rakták be, míg az NB III.-ból a Püspökladányi VSK-t a Békéscsaba—Szolnoki csoportba tették át. Itt közöljük a csoportbeosztásokat:

NB II. Keleti csoport: D. Lokomotív, Miskolci MÉMOSZ, Kerámia, Satorjalújhelyi MNVTK, Ny. Elektromos, Ny. Lokomotív, Dunakeszi VSK, Miskolci Lokomotív, Egri SZMTE, Salgótarjáni Vasas Percecs Társas, Sajószentpéteri Társas, Ozdi Vasas,

Beszéktart, Kistext, Hatvani VSK. A D. Lokomotív első mérkőzését idehaza augusztus 20-án Hatvan ellen játszsa.

NB III. Debrecen—Nyíregyházi csoport: D. Postás, D. Honvéd, D. EDOZS, Lendület, D. Előre, Mátészalkai DTK, Kisvárdai Vasas, Biharkegybajtoni MASZOLAJ, Demecser, Berettyóújfalui Határőrség, Hajdúnánási EDOZS, Balkányi AGDSE, Nyírbátori DISZ, Tiszalöki ÖMTE, Fehérgyarm. FSZSE, Mándoki DISZ, Nyírmadai FSZS, Nagykálló DISZ.

A sorsolást legközelebbi számunk egyikében közöljük.

MEGTRÉFÁLTA A TOTO A FOGADÓKAT!

1. Leningr. Din.—Zenit 1:1
x CDKA—Moszkvai Lokomotív 4:0
2. Jerváni Din.—VVEZ 1:2
1 III. ker Textil—Szegedi Textil 6:0
2 Szegedi Lok.—Kerámia 6:0
1 Percecs—Hatvan 1:2
2 Szolnoki MTE—Szolnoki Lok. 2:4
2 Kiskunhalas—GSE 2:0
1 SZSFA—Cegléd 2:3
x Vác—M. Textil 0:0
x M. Pamut—Soproni Lok. 0:0
x K. Lombik—Ganz 0:0

A toto a heti fordulóiban a sok meglepetés ellenére akadt egy garab 12 találatos szelvény. Tulajdonosa 56.72 forintot kap. Kilenc darab 11 találatos, 232 darab 10 találatos szelvényre 6300, illetve 224 forintot fizetnek ki.

KÜZVETITIK A BÉKE KUPA MÉRKŐZÉSEKET

A Magyar Rádió helyszíni közvetítésben számol be a labdarúgó Béke Kupa mérkőzésekről. Az első adásra ma este 22 órakor kerül sor, mikor a Csepeli Vasas—Győri Vasas ösz-szövetségi adnak hangképeket a Petőfi adón.

KISORSOLTÁK AZ ÖKÖLVÍVÓ NB II. ÖSZI FORDULÓJÁT

Az érdeklt egyesületek jelenlétében kisorsolták az ökölvívó NB II. öszi fordulóját. A D. Lokomotív az alábbi napokon küzd a bajnoki pontokért:

Szeptember 24.: Vasas—D. Lokomotív, — Október 1.: D. Lokomotív—Tatabányai Társas, — Október 8.: Dózsa—D. Lokomotív, — Október 15.: Olajmunkás—D. Lokomotív, — Október 22.: D. Lokomotív—Ganz.

VAD A BP. HONVÉDBEN!

A D. Honvédhez leigazolt Vadót (volt Sátoraljújehely) szolgálati beosztása Budapestre szolgáltatta. Így a jeles középcsatár az elkövetkezendő jövőben a Bp. Honvédban fog szerepelni. Vasárnap Pécsért már játszott, sőt a tervek szerint az Előre ellen is irányítja a Honvéd csatársorát az első Béke Kupa mérkőzésen.

A SZOLNOKI LOKOMOTIV

labdarúgó csapata játszik vasárnap Debrecenben. Ezen az ösz-szövetségi mérkőzésen a D. Lokomotív új-járszótt csapata a közönségnek. A mérkőzés a Diószegi úti sporttelepen bonyolították le.

A D. Honvéd e napon Budafokon mérkőzik. Ha győz, vagy döntetlent végez, úgy megyerül csoportjában a Nyár Kupát. A debreceni csapat Vad és Teikli nélkül áll ki.

FÖLÉNYESEN GYŐZÖTT A BP METEOR NŐI CSAPATA

Vasárnap délelőtt mintegy 500 néző előtt a D. Lokomotív-pályán került sor a nagypálya kézilabdatalálkozó lebonyolítására. Ugy a női, mint a férfi csapatok üdvözölése után a Meteor—Debreceni válogatott női mérkőzésre került sor. A találkozó 9:1 (6:1) arányban a pesti csapat nyerte. A debreceniek gólját Nyiri dobta, aki Mákkal, Dihenél és Szabóval jatekért díszeset érdemel. Wrany jól vezette a mérkőzést.

A női ösz-szövetségi után a férfiak találkozájára került sor. Az Elektromos kemény játéktílusához nem voltak hozzászokva a debreceni fiúk ezert a kapu előtt egymásután torpantak meg a támadások. Eredmény: 12:8 (6:4) a pesti csapat javára. A debreceni együttes egyenrangú ellenfelek bizonyult. Szolnoki jól vezette, a kemény találkozó.

A DÉFOSZ LEGYŐZTE A D. EDOZS LENDÜLETET

A Béke Kupa mérkőzése során vasárnap nagy meglepetés született: a szivvel, lélekkel játszó DÉFOSZ megverte NB III.-as ellenfelet, a D. EDOZS Lendületet. Az alapfokúknak a Kefegyár eredménye értékes: döntetlent ért el a Járomújvítő NV-vel szemben. Eredmények:

Hajdúböszörményi Bocska—D. Meteor Népből 3:0 (2:0). Vezetete: Kőszterer. — Búdszentmihály—D. Dózsa 2:1 (1:0). Vezetete: dr. Munkácsi. A Dózsa-ban Sőr és Gombos megszerezték. — Tiszalöki ÖMTE—Hánási EDOZS 6:2 (4:1). Vezetete: Pásztor. — DÉFOSZ—D. EDOZS Lendület 6:2 (2:1). Vezetete: Horváth K. Gólvökök: Tim (3), Varga (2) és Pataki, ill. Szűcs (2). A mezőny legjobbjai Tim volt. — D. Villanygyár—D. Lokomotív II. 2:0 (1:0). Vezetete: Takács. Gólvökök: Elischer és Négyesi. — Hajlított Bútorgyár—Tiszacsécsge 10:0 (5:0). Vezetete: Nagy. Félbeszakadt a II. félidő 38. percében. — Berettyóújfalui Határőrség—Biharkegybajtoni 4:1 (1:0). Vezetete: Czabán, Aká. Kétszámjegyű eredmény is születetett volna. Gólvökök: Katona (3) és Sági, ill. Tóth, Klüntek: Szabó, Mészáros, Hoffer, Kádár II., Tassadi, ill. Papp, Kovács, Tóth, Lőkös, Keszli. — Tiszafüred—Bujváros 3:0 (1:0).

Alapfokú mérkőzések. Püfőháza—Betű 4:0 (1:0), MÁV Igazgatóság—Gázgyár elmaradt, D. Dózsa—MÁV Forgalom II. 2:1 (1:1), Vagongyár—Kefegyár 2:2 (1:0), Cementipari—Magasépítési 2:0 (1:0), Gépállomás—Buhagyár 4:3 (2:2), Tehertávas—Barnevil 3:3 (1:0), Hírlapterjesztők—Nagyhegyesi DÉFOSZ 6:0 (2:0). Vezetete: Gelleri. Barátosság mérkőzés: Búfalui Szövetkezet—Füzessyarmati Szövetkezet 2:2 (2:0). Vezetete: Biró. Gólvökök: Nagy S. Raffai, ill. Péli (2, egyet 11-esből). Kiténtek: Tóth, Szabó, Karácsony, Raffai, Méhes, ill. Nagy, Szabó és Péli.

A D. EDOZS ösz-szövetségi labdarúgó és vezetői, valamint a sportfelelősök ma délután 5 órakor az EDOZS-sporttelepen (dohánygyári pálya) jelenjenek meg.

A VOLT D. ELŐRE játékosok ma délután 5-7 óra között a sporthivatal udvarán jelenjenek meg.

AZ ORSZÁGOS vizeki röplabdabajnokság során Debrecen együttese már az elődöntők során elvezert. Az első helyet a Diósgyőri Vasas szerezte meg.

A JOZSAI DISZ vasárnapra ellenfelet keres. Valmelyik debreceni üzemi együttes látunk vendégül. Utiköltségüket megtérítik. Ajánlatokat id. Cégény József (Alsójósa) címre kerik.

HAJDÚSZOBOSZLÓN a repülőterén jelenleg női kiképzés folyik. A leendő repülősnők 80 százalékban az üzemi munkásság sorából kerülnek ki.

Bjelo szahán...
Jestime...
menye...
közpor...
Ugyan...
Blazse...
meret...
ezer...
tött...
lov...
olvasz...
más...
módr...
kában...
nak...
termel...
Ezek...
böz...
köz...
leme...
nyian...
rapitj...
reiket...
mazz...
vezet...
ra...
tatta...
a haza

JOBBAN SZÓRAKOZIK A NYÁRI KUPA MÉRKŐZÉSEKEN, ha TOTO-SZELVÉNY IS VAN A ZSEBÉBEN

Fokozottabb munka, jó irányítás biztosítja a békeharc sikerét

Szilágyi Róza beszél a békebizottságok növekvő feladatairól

A stockholmi békefelhívás meglepő visszhangra talált a világ valamennyi becsületes embere részéről. Nincs a világnak egyetlen országa, ahol a békét akaró emberek ne kiállnának mind egységesebben nemet a háborús uszítóknak, akik vért és tüzöt akarnak zúdítani a világra, esztelen terveik e még nagyobb profit érdekében.

A magyar nép is a békéért folytatott harcot összeköti üzemekben a termelékenység emelésével, talán pedig a terménybeadási versenymozgalmakkal. A magyar nép békeharcát a Magyar Dolgozók Pártja vezeti a nemzetköziség szellemében nevelve a magyar dolgozókat, mert tudja, hogy a békét csak a Szovjetunió zászlaját követve, testvér szövetségben e többi haladó erővel lehet megvédeni. Ezért emelte fel az esők között tiltakozó szavát az amerikai imperialisták véres koreai provokációja ellen.

Az elmúlt napokban az üzemek gyárak és falvak dolgozói nagy lelkesedéssel irák alá a gyűjtőlevelet és erőltségük mértén nyújtottak anyagi segítséget a Koreába küldött labóri kórház felszereléséhez.

A koreai gyűjtés befejezése után a „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsa szombaton délelőtt az országgyűlés miniszter-

tanácsi termében ülést tartott. Ezen az ülésen résztvett Szilágyi Róza elvtársnő, a debreceni békeiroda vezetője, valamint Erdélyi Zoltán elvtárs, a békeiroda tagja, vagongyári sztahanovista is.

Szilágyi elvtársnő az ülésen szerzett tapasztalatairól a következőket mondja:

— Nagy örömmel tölt el, hogy résztvehettem én is ezen az ülésen. Amikor beléptünk a minisztertanács termébe, Erdélyi elvtárs meg is jegyezte: „Soha nem lépünk volna át ennek a gyönyörű teremnek a küszöbét, ha a Szovjetunió nem szabadít fel bennünket.” Jól eszt lánom a béketanács tagjai között az üzemek sztahanovistáit, férfiakat, nőket és a fejkendő párasztasszonyokat. A tanács tagjain kívül jelen voltak Péter János református és Vető Lajos evangélikus püspökök is.

— Az ülésen a koreai gyűjtés eredményei mellett — csaknem 14 millió forint gyűjtés — a békeiroda fokozottabb erőfeszéről volt szó, ami mind a megyei békeirodák, mind a békevédelmi bizottságok elé komoly feladatokat állít.

— Nőnek feladataink — folytatja Szilágyi elvtársnő — éppen ezért szükséges, hogy augusztus 1-től a békeiroda taglétszámát kibővítsük

11-17 tagra, amelynek most már függetlenített vezetője lesz. Erősítjük továbbfejlesztjük és szervezettebbé tesszük a békevédelmi bizottságok munkáját, ami jó irányítással a bizottság és a tömegelvezés való szoros kapcsolatunkkal sikerül is fog.

— Minden becsületes embert bevonunk a békéért vívott harcba s leleplezzük a béke ellenségeit. — Békebizottságainknak az a kötelessége, hogy minél szélesebb területen végezzenek — közgyűléseken és házi agitáción keresztül — politikai felvilágosító munkát.

— Október 21-26-ig rendezik meg a V. Varsói Világkongresszust, amelyre 30-40 küldöttest választunk az országból. Ez a választás tömeggyűléseken történik s a kiválasztottak olyanok lehetnek, akik mellesleg képviselők a magyar népet.

— Békebizottságainknak nagy segítségül nyújt a tanács titkársága által kiadott „Béke és szabadság” lap, amelyet tudom, minden békebizottság megrendel rövidesen.

— Tudjuk, hogy a békéért folytatott harcunk sikerrel forog tovább, hiszen ennek a nagy és nemcsak feladatnak végzése közben mindig biztosan támaszkodhatunk a Magyar Dolgozók Pártjára és Rákosi elvtárs útmutatására.

Megváltozott a munkabér jellege

Szocializmus felé haladó hazánkban a munkabér jellege is átalakul a szocialista gazdaság kialakuló jellegének megfelelően. Az átalakulás itt is, mint sok más területen, fokozatosan és egyenetlenül megy végbe.

A tőkés társadalomban a munkabér: áru és mint áru alá van vetve a tőkés társadalom munkabér értékétörvényének, — vagyis a kereslet-kínálat szabályozza a munkabérnek, mint árunak árát. A munkabér áru jellege elválaszthatatlan a tőkés társadalomtól és azt jelenti, hogy a tőkés társadalomban kiszármányolás van, hogy a munkásoktól szakadatlan elnyomordása folyik, hogy a tőkés csak akkor vesz munkabérül, ha az megfelelően több értéket termel, mint amennyit munkabérében megkap. A tőkés társadalomban a munkabér áru volta feltételezi azt is, hogy a tőkésnek állandóan rendelkezésre álljon a munkanélküliek egyre növekvő tartalékhadiserege is.

A szocialista társadalomban a munkabér jellege alapvetően megváltozik. A Szovjetunióban a munkabér nem a piac nem a kínálat és kereslet törvényei határozzák meg, hanem a szovjet állam határozza meg a munkabér nagyságát a termelőerők növekedésének és az életszínvonal szakadatlan emelése feladatainak megfelelően.

Még lényeges különbség a tőkés társadalom és a szocialista társadalom munkabéré között, hogy a tőkés rendszerben a munkások semmiféle más javadalmazásban nem részesülnek a munkabéren kívül, addig a szocialista vagy a szocializmust építő társadalomban a dolgozók a munkabéren kívül még jelentős társadalmi javadalmazásban is részesülnek. A Szovjetunióban az egészségvédelem, gyógyítás teljesen állami kezelésben van. Mindenkinnek joga van biztosított ellátásra betegség vagy baleset esetében. Minden szovjet dolgozónak joga van az üdülésre is. A szovjet dolgozók munkabéren kívül még számos juttatást kapnak. Bár még nem értük el a Szovjetunió színvonalát, már nálunk is a különféle állami kulturális és szociális juttatások szintén igen nagy összeget tesznek ki. A Szovjetunióban a különféle állami segélyek 38 százalékkal növelik keresetét a dolgozóknak. Nálunk a legtöbb esetben jóval túlhaladják a munkabérek 30 százalékát. Ezek az összegek azonban állandóan emelkednek, még akkor is, ha ugyanakkor a bérek egy színvonalon maradnak.

További különbség a tőkés rendszer munkabéré és a szocialista bérezés között, hogy a kapitalizmusban a munkabér nagyon változóképpű. A fellendülés éveiben általában emelkedni szoktak, míg a válság vagy a hanyatlás időszakában gyors csökkenés szokott bekövetkezni. Ezzel szemben a szocialista munkabér állandóan emelkedik. Ez az emelkedés azonban nem mindig jelenti a bérek összességű emelkedését, hiszen árleszállítás is egyértelmű a bérek emelkedésével. Az összehasonlítás azonban nem teljes, ha nem hangsúlyozzuk ki, hogy a tőkés rendszerben a munkabérek általában a reális bérek színvonalán állandóan csökken. Ez okozza a munkásoktól fokozódó elnyomordását és ez a tőkés társadalom egyik alap-törvénye.

A mi társadalmunkban,

amely még nem szocialista, hanem csupán szocializmus felé haladó társadalom még nem mindenütt, nem teljesen szűnt meg a munkabér áru jellege. Nálunk tehát még nem értük el a Szovjetunió munkabérendszerét, bérrendszerünk több okból kifolyólag akadályozza fejlődésünket. Ezeket az akadályokat ki kell küszöbölünk bérrendszerünkben.

Elsősorban a mainál sokkal szélesebb területen kell alkalmaznunk a teljesítmény bérezést. A teljesítmény bérezés alapja: a szocialista bérezés alapelve, hogy mindenkinek munkája szerint. Magasabb, jobb termelésért ezek szerint többet kell fizetni, mint az alacsonyabb, rosszabb teljesítményért. Ez pedig feltételezi azt is, hogy a teljesítményt mindenütt mérni kell, számon kell tartanunk, ki mennyit termel, mert csak így kaphatja meg a munkája után megérdemelt bért.

A tőkés társadalomban nem volt megfelelő az arány a különféle szakmák között. Gyakran, sőt leggyakrabban a legnehezebb munkát végző munkásoknak volt a legkevesebb fizetésük. Így ennek maradványaként a bányászokat hét iparág előzte meg jelenleg is. Ezen segítenünk kell. Ezen segít az alaphéremelési határozat. A nehéz munkát végzők megfelelőbb bért kapnak majd.

Szükségessé vált, hogy az egyes szakmákon belül növeljük a szakmunkások bérét, mert egyre több szakmunkásra van szükségünk a szocializmus felépítése során. Az új technika megteremtésénél olyan munkásokra kell támaszkodnunk, akik mesterei szakmájuknak. A megkülönböztetés igazságos: a magasabb szaktudásnak magasabb bért kell kapnia.

Az ötéves tervünk végrehajtását már komolyan fenyegette a laza norma. A dolgozók nem a tervet teljesítették, hanem a normát. Ez komoly lemaradást idézett elő a debreceni üzemekben is. Sok debreceni üzem nem teljesítette az előirányzott önköltségszökkentési tervet, mert ezt megakadályozták a laza vagy a megalazult normák, amelyek egyben azt is előidéztek, hogy a kifejezett bérek százalékos emelkedése messze túlhaladta a termelés emelkedését. A minisztertanács normarendezéséről szóló határozatának célja többek között az is, hogy megszüntesse az aránytalanságot a termelés és a bérek emelkedése között.

A mi munkabérezésünkben is a szocializmus építésének kell visszatükröződnie. A most előttünk álló hatalmas feladatok mindenkitől megkövetelik, hogy képességei szerint dolgozzék, de a szocialista bérezés alapelveit is érvényesíteni kell a gazdasági élet minden vonalán: mindenkinek munkája szerinti bért kell kapnia. Ennek az elvnek érvényesítése roppant feladatot ró az összes szakszervezeti funkcionáriusokra, vállalatvezetőinkre, ennek a feladatnak jó megoldása ismét biztosítja rohamos fejlődésünket a gazdasági élet minden területén.

SZTAHANOVISTA MÓDRA

A szovjet munkás — a szocialista üzemek igazi gazdája — a tudományt érvényesíti munkájában. A szovjet ipar sztahanovista élenjárói azért tűnnek ki a munkában, mert elméleti tudásukat gyakorlati tapasztalatokkal támasztják alá. De a szovjet munkás nemcsak meríti a tudomány kincstárából, hanem gazdagítja is azt. A szovjet tudomány nemcsak a tudósok alkotják meg, hanem a munkások is, akik a műhelyekben, a gépekkel dolgoznak.

Ezért nem új jelenség a Szovjetunióban, hogy a főiskolákon, tudományos társaságokban és másutt, nagyszámú hallgatóság előtt a gyárak és üzemek sztahanovistái tartanak előadást. Valentijna Hriszanova, a moszkvai vilanylámpagyár mestere néhány nappal ezelőtt a Politikai és Tudományos Ismeretek Terjesztő Országos Társaság központi előadótermében ismertette munkamódszerét és azt, hogyan döntötte meg a munka új megszervezésével a régi normákat.

A legkiválóbb sztahanovisták a Szovjetunió minden dolgozóját megismertetik tapasztalataikkal. Alekszaj Dimitrijev, a „Sztálin” járműgyár sztahanovistája a leningrádi technológiai főiskola mechanikai karán vezette a múlt évben a gépjármű-előrejelző tanfolyamot. Bagirov és Kafarov, az olajtermelés mesterei, az azerbajdzsáni ipari főiskolán. Bakuban ismertették a munka komplex megszervezésének, az olajfúrótornyok javítási ideje leshorításának új módszereit. Tulajdon, a mechanikai főiskolán a helyi üzemek legjobbjait, Meskov, Cserpunov és Szuskin oktatták a hallgatókat. Szevdlovicskban Pjoir Zujka ol-

vasztár és Viktor Konomarjev maros rendszeresen tartanak gyári iskolákban. Ter-Gevorkjan, a rozsvoni gépgyár híres esztergályosa a legutóbbi időben 20 előadást tartott a gyorsvágás módszereiről. Anonyina Zinkova, a „Novaja” vasércbánya fűrésze a krivojrogói bányász főiskolán tartott előadást az új bányászati eljárásokról. E módszereket ma már a krivojrogói medence legtöbb bányájában alkalmazzák és a munka termelékenységét háromszorosára emelték vele.

A sztahanovisták sikerei bizonyították a szovjet munkások hatalmas kulturális-technikai fejlődését, mely elérte a mérnöki színvonalat.

Uj tagokkal bővült a Csokonai színház színtársulata

A népjóléti minisztérium jóváhagyta a társulati névsort

A Csokonai Színház új társulata — melyet az elmúlt napokban a népjóléti minisztérium jóváhagyott, — augusztus elsején társulati ülésre ül össze Debrecenben. Másnap megkezdődnek a próbák és a társulathoz előadások. Az elkövetkezendő színi évadban 240 társulati tagot tervez Teri Árpád elvtárs, az új igazgató, aki egyébként az alábbi színtársulathoz állította össze színtársulatait:

Üzemigazgató: Csengeri István, gazdasági főnök: Czombá Lajos, szervező titkár: Kreisel Béla, társulati szervező titkár: Dombrádi Ernő, főrendező: Komor István, koreográfus: Juhász Mária.

Színészek, színésznők: Angyal Sándor, Basilides Zoltán, Bicskei Károly, Bogya Erzs, Boross János, Baros József, Dalmady Géza, Dékány János, Eötvös Erzs, Fazekas Zsuzsa, Hotti Éva, Jancsó Adrienne, Karossa Margit, Károlyi Judit, Kautzky József, Kollár Mária.

Komlós Endre, Körössi Anni, Körösti István, Kósasváry Otília, Lantos Edit, Lajthyényi Éva, Medgyessi Pál, Mihályi Lici, Nagy Erzsébet, Nagy Sándor, Nádassy Anna, Novák István, Péter Gizella, Selmecey Mihály, Selmecey Mihályné, Solti Bertalan, Spányik Éva, Szentesi János, Szűcs András, Takács Anna, Thuróczy Gyula, T. Szabó László, Turján Vilma, Vécsey Margit, Vértes Nelli, Weszprémy László, Zámori László, Zelenay József, Zenthe Ferenc.

Segédszínészek, segédszínésznők: Bán Elemér, Csabai János, Csáki Magda, Deák Pálma, Honti Irén, Korönszki József, K. Márton Irén, Sándor Ica, Sárady Zoltán, Szabó Gyula, Szávay Lajos, Vajda Dezső, Balett: Lengyel Éva, Kórményi Éva, Tamasits Dezső, Bodnár Sándor.

Színpadai tervező: Ambrádi Iván, tervező festő: Horn F. Nándor. Ezenkívül 32 tagú a műszaki társulat és 20 tagú a zenekar.

Az új tagokkal bővült Csokonai színház színtársulata a népjóléti minisztérium jóváhagyta a társulati névsort. A társulat tagjai között vannak olyanok is, akik a színházban már régóta dolgoznak, de a társulat bővítésével a munkabérek is emelkednek, még akkor is, ha ugyanakkor a bérek egy színvonalon maradnak.

További különbség a tőkés rendszer munkabéré és a szocialista bérezés között, hogy a kapitalizmusban a munkabér nagyon változóképpű. A fellendülés éveiben általában emelkedni szoktak, míg a válság vagy a hanyatlás időszakában gyors csökkenés szokott bekövetkezni. Ezzel szemben a szocialista munkabér állandóan emelkedik. Ez az emelkedés azonban nem mindig jelenti a bérek összességű emelkedését, hiszen árleszállítás is egyértelmű a bérek emelkedésével. Az összehasonlítás azonban nem teljes, ha nem hangsúlyozzuk ki, hogy a tőkés rendszerben a munkabérek általában a reális bérek színvonalán állandóan csökken. Ez okozza a munkásoktól fokozódó elnyomordását és ez a tőkés társadalom egyik alap-törvénye.

Jól halad a tarlóhántás Nánáson

A tarlóhántást jól végzi Hajdúnánás dolgozó parasztsága. A kezdeti lemaradás után keményen munkához fogtak, már ott tartanak, hogy ezen a héten befejezik a munkát. A „Haladás” TSZCS már befejezte a tarlóhántást és ezzel példát mutatott az egyéni dolgozó parasztnak felé.

Nagy Antal, Tanya 658. szám alatt lakó középparaszt követte is a példát és elsőnek fejezte be a dűlőben a tarlóhántást. Követte őt a jó munkában Kiss Imre, Tanya 234. szám alatt lakó 13 holdas középparaszt és Tóth Imre, Tanya 710. szám alatti 8 holdas gazdálkodó.

Ezek az emberek az ipar különböző területein, más-más feltételek között dolgoznak, de az újítás szelleme azonosan teszi őket. Mindannyian értékes hozzájárulással gyarapítják a technikat, munkamódszereiket sokszereken veszik át és alkalmazzák. A szovjet társadalmi rendvezette őket az alkotás széles útjára, a szocialista rendszer bontakoztatta ki tehetségüket, amit azután a hazai népi szolgálatába állítanak.

A mi társadalmunkban,

